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„Románia ne maradjon süket 
szóin szed sin ... k követelésével

szembente

A fasiszta nagytanács leszögezte balkáni politikáját: 
Változás a Balkánon érinti Olaszországot

Északon szívósan védekeznek a finnek — Nyugaton 
tüzérségi hare folyt — i jabb áldozatokat követelt

a tengeri háború
zárral és ellenostromzárral vívják 
meg, ezenkívül a Keleti tenger 
és a Kárpátok közötti terii- 
ietíkelyzeíbenéserőviszo- 
ayokban történt eltolódá­
sok teljes mértékben igazolják az 
olasz minisztertanács szeptember el­
sejei határozatát, amely kimondja, 
hogy Olaszország nem vesz 
részt a háborúban; mert en­
nek alapján sikerült mindeddig meg­
gátolni a háború kiterjedését Déí- 
kelet-Európára és a Földközi tenger 
vidékére.

A nagytanács hangsúlyozza azt is, 
hogy Olaszországot közvet­
lenül érinti minden olyan 
kérdés, amely a dunai me­
dencében és a Balkánon 
történik, minthogy Olaszország­
nak közös szárazföldi és tengeri ha­
tára van ezekkel a területekkel.

Róma, december 9. Csütörtökön 
este tartotta a fasiszta nagytanács a 
háború kitörése óta első ülését 
Mussolini elnökiésévei.

Gróf C í a n o külügyminiszter be­
számolót mondott Olaszország kül­
politikai helyzetéről.

A külügyminiszter beszéde után 
Mussolini emelkedett szólásra és 
másfélórás beszédet mondott. A Duce 
beszéde után a fasiszta nagytanács 
a kővetkező határozatot fogadta el.

„A külügyminiszter kimerítő és 
részletes bizonyító anyaggal alátá­
masztott tájékoztatása után a fasiszta 
nagytanács igazolva látja Olaszország 
politikáját. Azok az események, ame­
lyek a háborút közvetlenül megelőz­
ték, valamint a háborúnak álló jelle­
ge — amint az a nyugati arcvonaion 
is megmutatkozik — továbbá az a kö­
rülmény, hogy a háború túlnyomóan 
gazdasági térre terelődött s ostrom-

Románia a balkáni vihar árvája
London, december 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol sajtó az elmúlt 

48 óra legnagyobb eseményének a fasiszta nagytanács döntését tekinti, amely 
alkalommal Olaszország kinyilatkoztatta érdeklődését a Balkán és a Duna 
völgyében. Egyetlen lap sem kételkedik az olasz határozat fontosságában, 
amelyet a „Daily Herald“ ilyen cím alatt közöl: „Olaszország fegyveres őrkö­
dése a Balkán felett.“ A „Daily Express“ szerint Mussolini a Szovjet balkáni 
beavatkozása esetén ugyanolyan módon szállna szembe, mint annak idején 
Spanyolországgal tette, hogy

Olaszország légiókat, repülőgépeket s fegyvere­
ket küldene a veszélyeztetett vidékekre.

A „Daily Herald ' szerint a felfegyverkezett Olaszország nem veszi le szemét 
a mozgó szovjet határokról éslázasankészülarraazeshetőségre,
hanetántavasszalaBalkánfeléindulnamegavöröshad-
sereg. Hír szerint

Magyarországra és Romániára növekvő nyomást
fognak gyakorolni, hogy intézzék el területi

vitájukat.
A „Times ‘ római levelezője szerint Romániában nem csekély érdeklődéssel 
várják az események Romániára gyakorolt visszahatását. Olaszországban 
állandóan azt lehet olvasni, hogy nem remélhető egységes balkáni arcé! alakí­
tása Olaszország vezetése alatt,

míg Románia rendíthetetlenül visszautasítja 
a magyar és bolgár követeléseket.

Róma azt tanácsolja Romániának, hogy ne maradjon süket szomszédainak 
követelésével szemben, mert kellemetlen meglepetések érhetik. 
A „News Cronícle“ szerint a fasiszta nagytanács határozata után Románia 
maradt a balkáni vihar árvája. Olaszország saját balkáni és dunai hátterét 
Jugoszláviára, Magyarországra, Bulgáriára és Görögországra korlátozza. Eze­
ket az államokat szoros kötelékek fűzik Olaszországhoz. Törökországot és 
Komán,át az olasz érdekkörön kívül állónak tekintik és a Románia elleni ma­
gyar területi követelésekkel kapesolateaa Olaszország állandóan hangoztatja, 
hogy ennek az országnak a sérelmét orvosolni kell. A „Daily 
Sketch szerint Olaszország hajlandó Romániára is kiterjedő balkáni arcéit 
létrehozni, de figyelmezteti Romániát, hogy ne halogassa tovább 
a megegyezést Magyarországgal és Bulgáriával, amelyek 
elvesztett területeiknek legalább egyrészét vissza akarják kapni.

99 Románia helyzete kritikus*
Hága, december 9. (Magyar Távirati Iroda.) A „Nieuwe Rotterdamse 

Courant“ vezércikkében kifejti, hogy kritikusnak tartja Románia 
helyzetét, mert nemcsak volt orosz, hanem volt magyar és bolgár terüle­
teket is bekebelezett. Románia Olaszország ajánlatára talán megegyeznék 
Magyarországgal és Bulgáriával, azonban fél, hogy ez esetben Orosz- 
ország erőteljesebben lép fel.

*
Róma, december 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz közvélemény 

egyöntetű helyesléssel vette tudóméul a fasiszta nagytanács határozatát, ame­
lyek feníartják Olaszországnak a jelenlegi háború kitörésekor elfoglalt maga­
tartását, rámutatnak a magatartás indokaira és nagyjelentőségű kijelentéseket 
tartalmaznak Olaszország további politikájának, nevezetesen dunai és balkáni 
politikájának tekintetében.

Az olasz rádió a fasiszta nagytanács kijelentéseinek jelentőségét a kö­
vetkezőkben jellemezte:

„A Duna-vidék eseményei nem hagyhatják közömbösen Olaszországot. 
A határozat ezzel kapcsolatban bizonyos eshetőségekre célzott. Ha ezek 
valóra válnak, a fenti kijelentés gyakorlati jelentőséget kap, míg ezeknek 
az eshetőségeknek valóra nem válása esetén e kíjelesnek elvi jelentősége van.“

A bukaresti orosz ügyvivő 
Gafeneuuál

Változatlan érdeklődéssel tárgyalja az 
olasz sajtó a balkáni helyzettel összefüg­
gő kérdéseket. Tegnap a római lapok fel­
tűnő formában közölték azt a bukaresti 
jelentést, amely szerint a szovjet-orosz 
ügyvivő megjelent G a f e n c u külügymi­
niszternél és megcáfolta azokat a híresz­
teléseket, mintha Oroszország Bessz- 
arábiába, vagy általában Románia ellen

fenyegető lépéseket tervezne. Hangsú­
lyozta az ügyvivő a jelentés szerint, hogy 
az ilyen értelmű külföldi hírek nem fe­
lelnek meg a valóságnak.

A moszkvai külügyi népbiztosság sajtó- 
osztáiva egyébként közleményt adott ki, 
amelyben kijelenti, hogy a kommunista 
iníernacionale folyóiratában megjelent 
Romániáról szóló cikkhez fűzött külföldi

n
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magyarázatok nem fedik az orosz politi­
kát és nem felelnek meg a szovjet-román 
viszonyban folytatott politika lényegé­
nek.

mértékadó román körökből származó 
információk megerősítik az olasz lapok­
nak azt az értesülését, hogy a bukaresti 
orosz ügyvivő határozottan kijelentette 
Gaíencu előtt, hogy a szovjet nem szán­
dékozik Románia függetlenségét fenye­
getni vagy tiesszarábiát, vagy a Duna- 
torkolatát megszállni.

A GYERMEKMENHELY 
KARÁCSONYFA ÜNNEPÉLYE

Az állami gyermekmenhely telepfel­
ügyelőnői és a városi árvaszék gyermek­
védelmi osztálya ezúttal harmadik év­
ben készülnek karácsonyfaünnepélyt tar­
tani a menhelyi gondozásban levő gyer­
mekek számára.

Ma a magyar társadalom nemcsak han­
goztatja, hanem tettekkel igazolja annak 
igazságát, hogy a gyermek jelenti a jövőt, 
ezért megragad minden alkalmat, hogy az 
államfenntartásra hivatott jövő nemze­
déknek lelkiségét nemesebbé, öntudato- 
sabbá formálja. Az elmondottakat bizo­
nyítják majd azok az illusztris szóno­
kok, akik a dec. 20-iki ünnepélyen részt- 
vesznek. Bizonyságot tesznek arról, hogy 
nincs kitaszított és felesleges tagja a tár­
sadalomnak és a szegény kis menhelyi 
gyermekekre épúgy szüksége van a nem­
zetnek, mint a szerencsésebb körülmé­
nyek között élőkre. S a menhelyi gyer­
mekek nevelőszülei kell, hogy meglássák, 
milyen felelősséggel tartoznak a gond­
jaikra bízott gyermekekért s ez a fele­
lősségtudat egyesítse bennük a szeretetet 
a gondossággal és lelkiismeretességgel.

Felhívjuk a figyelmét erre a kará- 
csonyfaűnnepélyre a polgári és egyházi 
hatóságoknak, valamint a város egész 
társadalmának is, hogy jelenlétükkel bi­
zonyítsák be magyar összeíartozandósá- 
gunkat,

A részletes műsort kellő időben ismer­
tetni fogjuk.

Finn repülők Leningrad felett
Helsinki, december 9. (Stefani.) A 

Valla-tavak vidékén Kamijervítől
északnyugatra a finnek jelentékeny 
szovjeterőket vertek meg, amelyeket 
egészen a határig üldöztek.

Finn felderítő repülőgépek elre­
pültek Leningrád és Kronstadt 
felett és minden baj nélkül visz-

szeíértek támaszpontjukra.
A finn légelhárító ütegek Viipurinál 
lelőttek három orosz bombavető re­
pülőgépet, amelyek a tengerbe zuhan­
tak.

Cáfolják azt a hírt, hogy az oro 
szók Vuoksela körül áttörték a Man 
nerheim-vonalat. (MTI)

A finn-orosz háború hadijelentései
Stockholm, december 9. (Svéd TI.) 

A finn hadseregfőparancsnokság közli: A 
szárazföldön Kaikarijokí körül harc fo­
lyik. Suomiselmi faluból kénytelenek vol­
tunk visszavonulni. A szovjet légihaderő 
élénk tevékenységet fejtett ki.

Hogland szigetének öt napig tartó 
bombázása után a szovjet csapatok 
partraszálltak a szigeten, amelyből 
különben a lakosságot már az el­
lenségeskedések megindulásakor ki­

telepítették.
Az oroszok gondosan átkutatták a szige­
tet; nyilván azt hitték, hogy emberek 
vannak a szigeten, akik védekezni akar­
nak, vagy pedig kelepcéket rejtettek el. 
A sziget őrsége, amelynek sikerült át­
jutnia az orosz torlaszokon, sértetlenül 
partraszáílt Finnország partján. (MTI) 

Moszkva, december 9, (Német TI.)e 
A leningrádi katonai kerület vezérkará­
nak halíjelentése így szól: December hó 
8-án a leningrádi katonai kerület csapa­
tai minden irányban tovább folytatják 
előrenyomulásukat. A karélíai födszoros 
keleti részén a szovjet csapatok, amelyek 
december 7-én a Taipaleensoki-folyónál 
és a Vuoksi folyórendszeméi áttörték a 
finn védelem iővonalát, északi irányban 
és a szárnyak felé tovább terjeskedtek. 
A rossz időjárás következtében felderítő 
repüléseken kívül nem volt légi tevé­
kenység. (MTI)

Helsinki, december 9. (Havas.) Hel­
sinkibe újabb hírek érkeztek a Hogland

sziget elfoglalásáról.
A szigetet a finnek már előzőleg tel­
jesen kiürítették, aho! csak 6 őr ma­
radt, az oroszok mégis 5 napon át 
erőteljesen bombázták e szigetet.

Tíz szovjet torpedó vadászhajó és igen 
sok bombavető repülőgép bombázta 
szigetet. Az oroszok partraszállása 7-én 
kezdődött meg. A szigeten maradt ötök 
nek a szovjet tengeri haderő blokádja el­
lenére is sikerült elmenekülniük. Észak- 
finnországban még mindig várják a szov­
jet támadást. Petsamo és Salmirjärvi la 
kosságát valószínűleg Norvégia és Észak- 
Svédország felé szállították. (MTI) 

Helsinki, december 9. (Havas.) A 
petsamói arcvonalon szovjet repülőgépek 
eredménytelenül kísérelték meg a nik­
kelbányák bombázását. Mindkét részről 
előkészületek folynak a következő össze­
csapásra. A finn segélyakcióra Svédor­
szágban 3.5 millió svéd koronát, Norvé­
giában 500 ezer norvég koronát és Dániá­
ban 840 ezer dán koronát gyűjtöttek ösz- 
sze. (MTI)

London, december 9. (Havas.) Hi­
vatalos helyen közük, hogy megtörtént 
minden szükséges intézkedés 60 ezer 
gázálarcnak Finnországba való szállítá 
sara. (MTI)

Helsinki december 9. (NST.) Az új 
olasz Savoia-gépek pénteken végeztek 
első próbarepülésüket a finn főváros fe­
lett. A nehéz olasz bombavetőgépek 
egész raja keringett a télies égen.

Gyermekét szoktassa pontosságra 
legyen neki karácsonyra márkás órája

Finn torpedóromboló bombázta 
Kronstadt érődéit

London, december 9. A Reuter-iro- 
da jelentése szerint egy finn torpedóva- 
dászhajó eredményesen bombázta a 
kronstadtí szovjet tengerészeti támpon­
tot. (MTI)

Stockholm, december 9. (Havas.) 
A Svéd Távirati iroda jelenti:

Úgy látszik, hogy a szovjethadsereg 
Karélíában legnagyobb erejét Talpaié 
irányában összpontosítja. A finn el­
lenállás nagyon hatásos és a Manner- 
heím-vonalat még nem törték át. A 
finnek a szovjetkatonák haditechni­
káját alkalmazzák és mindezídeíg 
nem ütköztek meg. A csapatok szá­
zadonként harcolnak s ez nagy előnyt 
jelent a karéliai földszoros kevésbé 
járható vidékein. A szovjet csapatok

által harcba vetett nagy tömegeket 
viszont a finnek golyószóróval végig- 
seprik. A Petsamo vidékén lefolyó 
harcokra vonatkozóan nincsenek ér­
tesülések, de feltételezhető, hogy a 
finnek még mindig elenállanak a túl­
erőnek. (MTI)

*>
Madrid, december 9. (Havas.) A

spanyol hadsereg sok leszerelt iíata! 
tisztje sürgeti, hogy a hatóságok en­
gedélyezzék nekik a finn hadseregbe 
való jelentkezést. Az önkéntes jelent­
kezők között sok a repülő. Azt hi­
szik, hogy ha a hatóságok megadják 
a felhatalmazást, tőbbszáz spanyol 
tiszt jelentkeznék a finn hadseregbe 
önkéntes szolgálatra. (MTI)

Tőrrel harcolnak a finn síelő osztagok
Helsinki, december 9. (Stefani.) 

A hadviselő felek Petsamo közelében 
beásták magukat, amiből arra lehet 
következtetni, hogy állóharcra kerül 
a sor, különösen mivel már kezdődik 
a sarkvidéki éjszaka. Az északi par­
toktól távolodó finnek minden házat 
leromboltak,

ami a szovjet katonákat a sza­
badban való táborozásra kény­

szereti.
Finnország délkeleti részén heves hó­
viharok pusztítanak. A szovjetorosz

hajóraj és a légi erők tevékenységét 
sűrű köd akadályozza a finn öbölben. 
Ezzel szemben a finn hadihajók és 
partvidéki hajók szokatlanul élénken 
közlekednek. A partokhoz közeledő 
szovjet cirkálókat visszaüzíék a nyílt 
tengerre,

A Viípurí—-Terijoki közötti vasút­
vonalon a finnek visszaverték az 
oroszok támadását.

A finn sí-csapatok elkeseredett 
kézitnsákat vívnak ellenfeleikkel 

a hagyományos finn tőrrel.

RfiDIOi
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A Ladoga tóról a Névén leúszott 
jégtáblák eltorlaszolták Kronsiadtig a 
leningrádi kikötőt. (MTI)

Helsinki, december 9. (Stefani.) A 
finn csapatok előkészületeket tesznek, 
hogy megakadályozzák a szovjetcsapatok 
partraszállását V’iipuriban, mert ha ez az 
akció sikerrel jár, a karéliai földszoro­
son álló finn csapatok két tűz közé ke­
rülnek A földszoroson az oroszok siker­
telenül próbálják áttörni a Mennerheim- 
vonalat. A vonal mentén vörös katonák­
nak ezrekre menő holttestei borítják a 
földet. A finn légierő pénteken igen tevé­
keny volt, mert nemcsak öt orosí repü­
lőgépet lőttek le, hanem újból bombázták 
Baltískí észt kikötőt, ahol lángokba bo­
rították az orosz katonai berendezéseket. 
Ez a finn légierő válasza a finn partok 
elleni orosz tengerzárra. (MTI)

Moszkva, december 9. (Havas.) A 
szovjet rádió közölte a leningrádi kato­
nai körzet vezérkarának jelentését, — 
amely megcáfolja a külföldi sajtóban 
megjelent értesüléseket, amelyek szerint 
a Finnországban működő szovjet csapa­
tok robbanó golyót és gázt használtak. A 
leningrádi körzet vezérkara kijelentette, 
hogy rosszakaratú kitalálásról van szó.
(MTI)

A finn miniszterelnök 
rádióbeszéde

Helsinki, december 9. (Havas.) 
R y t i finn miniszterelnök pénteken 
este helyi időszámítás szerint 21 óra­
kor rádióbeszédet mondott.

__ A Szovjet-Unió — mondotta
azt a nyers, hideg imperializmust 
floytatja, amelyet az egyes országok­
nak szemére vet. Úgy látszik, hogy 
a Szovjet-Unió hamis elgondolásokból 
kiindulva lépett akcióba Finnország 
ellen s azzal kezdte, hogy úgyneve­
zett finn kormányt teremtett, amelyet 
népkormánynak nevez. K u u s i n e n 
hatalma sohasem fog tovább elérni, 
mint ameddig a szovjet ágyúk lőtá- 
volsága terjed. Ha Moszkva azt hiszi, 
hogy ,

városaink elpusztításával es 
nőink és gyermekeink lemészár­
lásával meg tudja törni Finnor­

szág ellenállását, csalódik. 
Eljárása csak undort kelt mind a 
finnek között, mind pedig a világ né­
peinél. A finn nép acélként egybefor­
rott a szabadságért, igazságért, civi­
lizációért s mindazért harcol, aminek 
emberileg és kulturális szempontból 
értéke van. De mi célból harcolnak 
a Szovjet-Unió dolgozói?

(MTI)

A DEBRECENI SÜTŐIPAROSOK 
GYŰLÉSE

Szombaton este népes gyűlést tartot­
tak a debreceni sűtőiparosok. A gyűlé­
sen megjelent dr D i c z i g Alajos kama­
rai titkár, Galamb Ferenc ipartestüle­
ti elnök, Lajos Béla alelnök, Schnei­
der János és az ipar sok számottevő 
tagja.

Galamb Ferenc köszöntötte a meg­
jelenteket, majd hangsúlyozta, hogy a 
sütőiparosok áregyezménye jó árut adott 

közönségnek, egyúttal pedig megaka­
dályozta a sütőipar elszegényedését.

Schneider János egyezményi elnök 
felkérésére ezután Galamb Ferenc ki­
osztotta a jutalmakat.

A jutalom kiosztása után dr D i c z i £ 
Alajos tartott előadást a megjelentek fe­
szült érdeklődése mellett.

A g válást társasvacsora kővette.
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Berlin, december 9. A véderő fő­
parancsnoksága a kővetkezőket közli:

Nyugaton az arcvonal egyes pontjain 
valamivel élénkebb tüzérségi tevékeny­
ség volt. A Mosel és a Rajna között egy 
rohamcsapat Merzigtől délnyugatra, fran­
cia területen

felrobbantott két ellenséges fedezé­
ket és három más fedezéket használ­

hatatlanná tett.
A légi haderő fokozott mértékben foly­

tatta felderítő tevékenységét, főleg Nyu­
gat- és Közép-Francíaország fölött, A 
német repülőgépeket különböző helyeken 
eredménytelenül támadták vadászrepü- 
lőő éks ugyancsak eredménytelenül tü­
zelt rájuk a légvédelmi tüzérség. Veszte­
ségek nem történtek.

Az angol tengernagyi hivatal megerő­
síti, hogy egy német tengeralattjáró de­
cember 7-én megtorpedózta a „Jersey 
torpedórombolót. (MTI)

Párizs, december 9. (Havas.) Hivata­
losan jelentik december 9-én délelőtt:

Az arcvonal különböző pontjain gya­
logsági es tüzérségi tevékenység volt.
(MTI)

London, december 9. (NST.) A 
Jersey angol torpedórombolót német
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tengeralattjáró megtorpedózta es súlyo­
san megrongálta. A megsérült angol ha­
lihajónak sikerült az egyik kikötőbe be­
futni. Az angol tengernagyi hivatal je­
lentése szerint két tiszt és 8 tengerész 
eltűnt, 12 pedig megsebesült.

A Jersey 1690 tonnás és a legmo­
dernebb angol torpedórombolók közé 
tartozik. Félévvel ezelőtt bocsátották 
vízre. Most közli az angol tengernagyi hi­
vatal annak az angol torpedórombolónak 
nevét is, amely még 3 héttel ezelőtt ak­
nára futott és elsüllyedt. A jelentés sze­
rint ez az 1360 tonnás Blanch torpedó­
romboló.

London, december 9, (Havas.) A 
Branden nevű 6668 tonnás angol gő­
zös segélyíeleket adott le és jelenti, hogy 
tcrpedótaiálat érte. A gőzös Anglia nyu­
gati partján tartózkodik. (MTI)

Kopenhága, december 9. (Német 
TI.) Mint ismeretessé vált, csütörtökön a 
Nova Skócia 6796 tonnás gőőzős 21 fő­
nyi legénységével az Atlanti óceánon el­
süllyedt. A hajó az egyesült dán szénim- 
portőrők társaságához tartozott, A hajót 
az eddigi jelentések szerint robbanás 
pusztította el. (MTI)

találós kérdés...

Öröm annak, aki kapja, 
fAz is jól jár, aki adja.
M családnak minden tagja 
Seien — nyáron használhatja. 
Szép és amellett mindig jó
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Lapzárta
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI

városi levéltáros 
KITÜNTETÉSE

Budapest, december 9. (M FI) A 
kormányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére a hadirokkantak, özvegyek 
és árvák érdekében önzetlenül kifej­
tett jótékony tevékenysége által szer­
zett érdemei elismeréséül Nagy Már­
ton hadirokkant, volt hadapródjeiöit 
őrmesternek, Hajdúböszörmény város 
levéltáraokának a Magyar Vörös- 
kereszt érdemkeresztjét adományoz­
ta.
FELAVATTÁK A 10-F.S HUSZÁROK

lovasszobrát

Székesfehérvár, december 9. (Ma- 
gya Távirati Iroda.) A volt cs. es kir. 
10. huszárezred, amelynek Macken­
sen vezértábornagy az ezredtulajdo­
nosa, az idén december 9-én tartotta 
szokásos évi összejövetelét az ősi ko­
ronázó városban, Székesfehérvárott. 
Az ünnepségnek különös színt és ün­
nepi fényt adott az a körülmény, 
hogy a volt ÍO-es közös huszárezred 
ezaikalommal adta át Székesfehér­
vár városnak a városháza előtti téren 
felállított hatalmas bronz lovasszob­
rot és azt az esztergomi vörös már­
ványból készült emléktáblát, amely 
Mackensen vezértábornagy 1935. évi 
látogatását örökíti meg. Megünnepel­
te az ezred ezenkívül Mackensen ve­
zértábornagy 90. születésnapját és 
»•íemútkeiHíit elesett bajtársidról, a

! pengő
Iliiért

bo választék 
mindenki számát* 

Tartás, elegáns, higiénikus 
a 3 fej védjegyé
CRION-HŐPALACK

055v es 039v típusa 
n/omcgombos, automata 

CPJON-RÁDIŐK 
a legkényelmesebbek

limanovai csata 25. évfordulója alkal­
mából.

Az ünnepélyen előkelő közönség 
jelent meg. Az avató beszédet Á o z- 
m a Miklós tartotta, maid C s i t á r y 
G. Emil polgármester vette át a va­
ros gondozásába a szobrot,

TERVSZERŰ ROMBOLÁS 
a ROMÁN KŐOLAJ VIDÉKEN
Berlin, december 9. A romániai kő­

olaj vidékeken előfordult sorozatos 
tüzesetekről írva a német lapok ban 
goztatják azt a véleményüket, hogy 
valószínűleg tervszerű rombolás tör­
tént. (MTI)

50 MEGGYILKOLT NÉMI 
TÖMEGSÍRJÁT TALÁLTÁK MEG 

LENGYELORSZÁGBAN

Krakó, december 9. A galíciai Tar- 
nov kerületben fekvő Saranowbó! 
érkezett jelentések szerint az ottani 
zsidótemető fala mellett két tömeg­
sírt találtak 50 meggyilkolt német holt 
testével. A vizsgálat megállapította, 
hogy az illetőket szept. 3-án Neusan- 
dezből kísérték gyalog Saranowba. 
Amikor híre járt, hogy a német csa­
patok közei vannak, a foglyokat a 
zsidótemetőhöz vitték és az egyiket a 
másik után sorban agyonlőtték. Más 
ieientések szerint a Kattowitz és 
Krakó közötti úttól délre fekvő 
Tenczvnek faluban szeptember első 
napjaiban a felsősziléziai iparvidékről 
való húsz németet öltek meg, (MTI)

Kapható: FÖLDES SÁNDOR cégnél Püspöki palota 
BenüúatjaT mItEOR CSILLÁR üzlet, Piac u. 9.

Fenti rádiókat bemutatja és árusítja;

GULYÁS FERENC rádioszaküzlete Piac u, 59, Telefon: 22-19,
örömmel állok a nagyközönség rendelke­
zésére az új típusú rádiók bemutatásával:

NÁNÁSSY LAJOS
rádió-, villamossági, kerékpár- és csillár szaküzlet 

Részletre is megveheti;

NEUMANN JÓZSEF cégnél Piac u. 27. Telefon: 11-27.
Saját érdekében vásároljon;

MAYER EMIL oki, gépészmérnöknél, Kossuth u. 23, Telefon; 15-79.

Karácsonyi segély a kereset- 
nélküli öreg iparosoknak

Az engedély szerint e célra a debre­
ceni Ipartesiület 500 pengőt használ­
hat fel költségvetésének feleslegéből. 
Eszerint a debreceni Ipartestület az 
elszegényedett és keresetképtelen 
debreceni iparosok számára az idén 
karácsonykor karácsonyi segélyt ad­
hat. Egyidejűleg Galamb Ferenc ipar­
testületi elnök eljárt az illetékes mi­
nisztériumokban is, hogy a tisztvise­
lők számára karácsonyi segélyt folyó­
sítsanak. Illetékes helyen azt a vá­
laszt adtak, hogy a karácsonyi se­
gély ügye el van már készítve a mi­
nisztertanács elé való terjesztésre.

Galamb Ferenc ipartestületi el­
nök a közeli napokban Budapesten 
,árt és ipartestületi ügyekben intéz­
kedett az illetékes minisztériumok­
ban. Útjáról összefoglaló jelentést ké­
szített és e jelentés kapcsán fog bu­
dapesti útjáról beszámolni az Ipar­
testület elöljáróságának. A debreceni 
Ipartestület elnöke — a jelentés sze­
rint — eljárt az illetékes miniszté­
riumban és engedélyt kéri arra. hogy 

az Ipartestület költségvetésének 
feleslegéből karácsonykor a meg­
rokkant és teljesen elszegénye­
dett debreceni iparosok számára 
karácsonyi segélyt oszthasson ki.

URUGUAY KILÉPETT 
A NÉPSZÖVETSÉGBŐL 

Gént, december 9. (Német Táv­
irati Iroda.) A Népszövetség szombat 
délutáni zárt ütésén a kínai kiküldött 
azzal a fentartással éli, hogy' a tanács 
továbbra is foglalkozzék a kínai-ja­
pán viszállyal, ha a jelenlegi ülésező 
sen Salán nem is nyílnék a’kálóm 
megtárgyalására. Ehhez a felszóla­
láshoz hozzájárultak. A tanács ülésén 
a szovteíorosz kiküldött nem vett 
részt. (MTI)

Montevideo, december 9. (NST.) 
Az uruguayi köztársaság szenátusa 
éjszakai ülésén elhatározta, hogy a 
köztársaság kilép a Népszövetségből.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
a Tiszán Hűi Független Újságban!

SZAKBIZOTTSÁGOK 
AZ IPARI-ANYAG GAZDÁLKODÁSRA

Budapest, december 9. A „Buda­
pesti Közlöny ’ vasárnapi száma közli a 
pénzügyminiszter négy rendeletét, amely­
ben a miniszter az ipari-anyag gazdálko­
dásnak négy újabb szakbizottságát állí­
totta fel: az ásvánvoolaj-ipari, a gumi­
ipari, gvőgyszer-ipari és papíros-feldolgo­
zó ipari bizottságot. A bizottságok szer­
vezete és feladatköre általában véve azo­
nos az eddig felállitott bizottságok szer­
vezetivel és feladataival. A bizottságok 
működésüket 1939. december 17-én kez­
dik meg. (MTI)

FAGY
Gyenge légáramlás, változó felhő­

zet, sok helyen ködös idő, éjjel a fagy 
tovább tart. A nappali hőmérséklet 
alig változik.
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íí. *T) i ecemoer kő iíj-én. vasáru a 
Reformates tempi oraokban:

arcor. Köriem?
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_ temple
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Jicer Fe

i Mv&i isteztisztesetek

t deecl

dí-bre:ep; mészáros ipari ársuiat 
bízásából értésére adták G a- 

. arab r erese ipartestületi elnök­
nek hogy a Hangya által levágásra 
.terűié -tikok és marhák levágását és 
relső részeinek feldolgozását 

ten a debreceni iparos mesterek 
kapták, hanem azokat iparenge­
déllyel nem bíró egyénekkel Té­

rég eztetik el
Budapest „rá sorár. ezt elentette

debreceni ipartestüiet etrike az ipar- HIRDETMÉNY.
ügyi EPÓrJ-sztéricinbac Az iparügy: cries:: -k a L "-tazóközönségét togv
m r.iirterimban Ga.am"- rererc él­ - város: vili amos : — i - - , nézve
ni k idevonatkozó feiert eset

raegáSbbeave vették tad óra ásni 
és azonnal intézkedést helyeztek 

kilátásba-
A debreceni mészárosok es husiéi- 
rőt gozó iparos mesterek nagy érde-k- 
lődéssel várták a meginduló vizsgá­

:ennáiíc ku. ecie.e kedveim énre» áru 
-tt"': beriei:e£yek igénybevé-.elehez sr ' - - 
séges és csak a folyó ev végéig ervesres 
arcképes igazolványokat az 294C évre 
- tí-kal cseréi űk su

Az igazolványok bcsere.eset folyt ev. 
december tó é. es 29. kereti: :d:bec sz 
izIeUgazgaiósági épületben Peiői: :er -

- c - -t (£------az----1. _ ■ rf_- , ^lat eredre r.vét.

Csere!

zrnere.
etnegr c u. 2 óra i. rar Sind e_- 

vnéz Szabd andre Paliag d e. 5 ere: Fr 
- e -• £. e 9 óra: Ra­
pt.: o. Arpaü Knup&ir.s.rra c z I ; . -a 
Rápoítby Árpád Pác d c 10 ::a Papp 
Géza. Elek d e if- V. .» E:rr Be' 
Diószegi út c. e 11 - ra E:rc Eela. ?:: 
hegy á. e 11 :ra Lászl: L. Elei: .
hegy d 4 óra László L Elek Hegyi 
5L e. 11 óra és Ele. 
óra: Kiss István

Hfásági istentisztelet; V. kastelepi 
plc»m d. e. fél 9 óra: Tamás Ferenc.

A Szent Anna accai rk. plébánia 
templomban.

■ asamap a római ka:n:ókvs sem.
Pan 6. 7. B. S erekor esette es szer.tm: se 
:e; 10 érakor ünnepi nagy misét art ne 
és prédikál Láng Pál pápa: kamarás. 11 
háromnegyed 12 és fel i érakor 1o-vábh: 
csendéi szentr-.sék. — A rills" s-igeken 
csapi kennen: Kunasergrurer Erek Hő­
re o kKerrnez- Rasc-vsz k y K ad rar. Nv.a $ - 
telepen: Kiss László Sz - -.szláv -or 
orris bereue, Acguszu telo-en :: Han- 

P = 1Í„<„, £o.

Bei és külföldi 
hócipők, hócsizmák valamint teli cipők

nagy választékban a

BELLA cipőüzletben Piac u. 5,
MOZI

’«tu ős 
ár ősi szegény- 
árvak ár Hess

zeri La:os. r állagon dr 
Fogház Horváth István 
íz. -engve! László Z:

Oc5a Nagy cserén Gerencsér Isv.ir 
>-agy.-egyesen- Kliases Páter. Hs'.dúsác- 
s c; Nórák József. Jí-zsa dr. Szab KH- 
c..kai telep: Béres Ásd. r és Ákos znös­
szes isisét a szokott időben.

Az evacgélikss templomban: 
í asáraap d e 9 crak - :: _sc : :-r.ee■ 

:«zieret Prédikál Lab s«a La s D. e 
rak or és este 5 r gví ezet

.síeniiszteie* Free:-;?: rundét zóko: —- 
mai Pass László — D. e 10 órakor Ka - 
cúhadházcn, d. u 3 órak - Hajdúböszór- 
rrécvDen szórvanyssten::t-rtelet Prédikol 
mmCkeí reiver Kreco. Kdlroar. .: oo- 
.hadházcm a pc-lg. tik láz se. Ha dob - 
sz örményben a reí. haisk .„ban lesz ar 
sstentisztelet Haidlbadkáz:-n úrvacs ra- 
oszíással.

Istentiszteletek a baptista imakár'-an
A Szappanos uecai imaházban vasár­

nap d. e fel 9—fél *ó-:g tmaábitat. fel ló 
—fél 1 !-:g prédikáció 11— 12-ig v= sárnao: 
•kola, d. u 6—8-tg vallásos esték,. ve- 

. vés kar es zeceszám-kkc . Szerdán este
7— S-:g bitvédelmi előadás. . A törvény­
nek vége Krisztus ttmea. péntek este 7 --
8- ig imaóra.

•> •*>«>
— Gyomor- és bélbaioknál, a má' 

é* ez epeatak megbetegedéseinél
reggel felkeléskor egy pohár termé­
szetes „Ferenc József" keserűvíz kor-
Honként elfogyasztva igazán remek 
hashajtó Kórdezze nja-- . rvosái ’

MÁ MOROS BÁLI ÉJSZÁK A
Vígszínház.

A rémet filmgyártás érettől valóban 
kitárj tebesitmenyt nycitctt. A halhatat­
lan zeneszerző, Csa kovszki- élete per­
gett le a vásznon, a nagy művész tra- 
v.kos sorsának bű vísszstusrízésében A 

.te fct-molv élményt ele-: a kitin ok n-t 
r 1 ésó. pubd.kum számára, annál is in­

kább mert a Csa:kovszk::-momsik a t: de­
letes zenei aláfestés: nve : = kép lebtíin- 
cselően érdekes jeleneteihez

Zarah Leander alattií'.a a sagv mu­
zsikás irts szerelmét mélységes atérzés- 
sel Hans Stave, mint Csa ko vszk;: {ret­
kes és eredet; felfogásban alakitta a ic- 
' cg;4elki szerelmes művészt. Kitűnő a 
-.lm mindegyik mtiíékazereplí e es cicse- 
-et illeti a gyors és sr.r'e franciásan 
ó. r. d: s rendezést.

í1

A Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztár Ií‘6 esztendeié filmen

Husgária
Érdekes cenlenir-urat fiira fut most 

a Hungária r . zgesz r.hazbaa. A Pesti 
Hazel Első Takarikpc-.ztár a közei-- 
napokban alapításának 100 éves ün­
nepét üli. A rövid fiira elérts vará­
zséra a száz évvei ezelőtti pesti vár- 
megyeháza szűk kis szobáját, ahon­
nan Magyarországnak ez a legelső 
:-s ma legnagyobb pénzintézete hó­
di tó uftára indult.

.Az ! 830-as években nemzetünk 
r.agyfai és gondolkodói súlyosan erez­
tek. hogy a nemzet politika: öncélú­
ra iának záloga a gazdasági önállóság. 
Hogy lehessen azonban

háy Andris 1539-ben már 1 
zott takarékpénztári tervezettel 
dúl Pest varmegye gyűléséhez, ahol 
sikerül tervezetét elfogadtatnia. A 
vármegye támogatásával félév alatt 
•összegv-j: az alaptőke e- 154b ;anuá* 
2'--én 790 forintnyi alaptőkével meg- 
r.dul a küzdelmes munka a nemzet: 

erőforrások egyesítése érdekében. 
Ebből a csekélvke magból feiiőcőtt

ki a ma: 'est: MEZ a: i akarék-
p éne tár, az ország legelső takarék- 
pénztára.

Úgy értesülünk, hogy a Debrecen: 
Alsó Takarékpénztár ama Ív keztedo­
rr ás szerint szoros kapcsolatban áll a 
-tara: takarékkal, a közei: napokban 
raegunnepn anyaintézetér, c- r. és száza­
dos faoiieu m á t

vein
áay art a fciáltitád ő: a. . 

darabomként 0.40 P ör nyok i
csakis / cm. szeles 1 v cm zeuí í . 
*:••• aeívságú — - abb felvételből st4.- 

— c Ivar arcképeket 
amelyekről Kétségtelenül fel leite- isae.- 
a: az igenolvánv tclaídonoeit.

Az *94' évre kiállttandé arcképes ;5e- 
z-riványok már a kiállitás napiátci kézi­
vé tef.it az 1939 év hátralevő részere ú 
érvényesek lesznek.

Az igazolványok kicserélésé t.-rizt- 
va. az érce- e::ett a kedreanénvre vaic 
:í ény; oéoFoltsá gukat megfelelő okmá- 
nyekka: :köztisztviselők vasút- arcképes 
- V- ■ - vőrvipar: munkások es •— r- 
c:-k a részekre kiállítóit eunkákonvv- 
ve: -.Jetve az Ipartesteiét áltál lattaao- 
zőtt t enoscszerz őc ess el. háztartás: alsai- 
mazettas cse lédkor vweli igazoirtuk 
kell.

relkérni:!: az érdekelteket. h-cév az 
említett arcképes igazolránvck ki csere-' 
lese végett a íolró évre kiállított iga- 
r ol véav okkal 
'ogosit 
zeit

amist a ved verme 
vkmánTokkal együtt a fest

és helves c er-Kezr: szíves-

SZILÁRD IRÁNYZAT 
A GABONATŐZSDÉN

es élénk volt tra is a ga bona- 
. :':cap-aca

ttszavidéki. fciscusza: deaa-ti- 
ferirmei-.es. ducácíűii, kisal 

19.95 
kg-

--------------alfől-
7S kg-os 2. 45 . 79 kg- 
20.95.

•25.35. oas

gazdaság: ön 
r.ern veit in

tézménv. amely a nemzet erőforrá­
sait nagvobb célok megvalósítása ér­
dekében összegyűjtse.

Széchenyi: Hitel \ Hág, Stádiuma 
Fáv András Béltekv háza Kossuth­
nak az országgyűlésen tartott szó­
noklatai messzevTág-tő mérföldkövei 
a garda- . : ó<t • v — ’ödéL-

SCHÖN SÁNDOR
Debrecen,

kesztyűs-kötszeresz
Piac uccai bsrak,

Alföldi Takarék előtt

szaiozi 
di 77 kg- 
os 20 75,

Rc-zs pestvidéki J5 
szárít:azású IS-K—15.55.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 17.6" 
—57.85, kőzépetinőségfi 27.30—17 35.

Zab: elsőrendű 19.60—19.75. kezét:gs;- 
cüségő 25.50—-19.60.

i engen: tiszántáli 18.10—18,3c
TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPUCl 

ÁRAK
i enter; új szemes !5.50—16-00. cs vés 

■2.80, széna 9.03—8.50. lóhere 8.50—8.60. 
rozeszalass 3.00. cukorrépa 3.00. takar­
mányrépa 2.10—2.20.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

őaszíelhaptása 748 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertés felhajtás 148 da­
rab. Az irányzat változatlan.

Arak: : uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-cn felül 113 5. TT 740 kg-r-r. alul
100. szedettsertés 1. 92— ! >\ II 83__«9,

<0—-82, cregserié* I 94—!00, tőke- 
s ért és 90. angol sonkasertés 1. 94, H 92 
ká-ként

ked «ick. mert bezáróan i. év;
37 es :>-6 en taauár 2 kőzett: időben 
faz. var.v ke.: nem cserélünk k: tehát 

3k- december 29-ig nem cserélte ki iga- 
rúlvánvát. az csak :azuár 3-tól kezdve 
cserélheti ki azt.

- apaszt*,tűk. hogy a rendes arc ; 10.— 
?-s tavi bérlet• egvekh.cz való arcképes 
igazolván vek is v s £ v & tenv.Képek a*. 
sága vagy elrongyolódis folrtáa tovább­
ra nem használhatók. Feihív-uk a rendes 
áru be-let egyek tu]a;donosa:t. hegy az 
arcképes :í azc lvánvckat : 940 a.nuár:i 
váltandó bérletriívhez mutassák be. — 
mert itt fogtak elbírálni bogv a bemu­
tatott igazolványok a tevőben használ- 
hstek-e vagv sem

Debrecen. 1939. no' ember 30.
Az Üzletiíazsiatosag 

•t* *!*♦!♦ *7* 4 »1--7- «>

— Ismét közlekedik az áramvonalas 
gyorsvonat. Az utaz: köz'nscó szik es ta-
ékoztatasa cé’-áből kezóruk. hogy a 

Debrecenből 8 óra 16 perckor induló es 
Budapestre 1* era 13 perckor érkeze 
1T.-7, elleniránvban ped-.g a Budapestről 
18 era 5. perckor induló és Debrecenbe 
21 óra 43 perckor érkező 17ó*8. sz. úgy­
nevezett áraav »nalas i . rsvrnatokat f 
évi december hí 15-től kezdődőiéi Bu­
dapest Keleti p. u és Királyháza között 
ismét forgalomba helyezzük. Forgalom­
ba helvezzúk ugyanezen időponttól Csap 
—Ungvár kőzett és Bátya—Munkács ko- 
z'-.t. továbbá K.rálrháza—Tarackőz kö­
zött az említett áramvonalas gyorsvona­
tokhoz csatlakozó 17!5-b 1717-b. 408-9 
477-e 14140-a, 4149. sz s -natokat i-
Az 1798 sz áramvonalas gyorsvonat IS 
ra 50 perckor mar i bő 14-én közieked- 

r.: Jog Korén sk.„ uzlctgazgató

v. ígdráffitottl

festékkeres 
gok megind i 
r.is során megái

en sletrel 
raacjLsabb áron ; 
r •: £jd.i?:tást nv 

... 1
I

keverte. A
r. i.sztl 
etkeztf 
sztettej 

dr lózseí 
c: havi 
s töltötl 

y Józsefi 
gitt is m:att i:

ki
5 í látott

I
\

i ? is tartóztatta.
November véges 

szere feljelentés 1 
leli Kováéi 
A-”esíer volt 1 

Auspitz 
e.-kedö 

ot — a 
knek srj 
miatt 

rrel draj 
a reap 

elentés all 
esebb r.vj 

ien I
c ért: személyé:

K derü lt, hogy a 
b ácsi József dvi 
tette a k ereskedv 

Góc bácsi ugvad 
bement Auspitz ]

fizetc-l 
Itta mcy 
m.niurr. i 

óta 1 
»zgott I 
■öl *í‘ 

-iek, a 
hogy az atl 
• iöó'il eneedv!' t | 

felre-" 
A festőmester a 

a iolojfba belenr •< 
ment az egyik
megerdeklődtc. *-

-< _2 :e

Partliie maradék vásár
Szövet, ágy és fehérremüekben
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aoeberiű

W vetett
rohráayokki 
okosító ok:

~ett időben 
*:ed'enek, n 
i- h íotő-
-íazolránye

■: ciecemllO
"hányát, I) 
csereiheti ■

I 311 fcdolgü-
riezeUcí br-

zolv. ok
ve, tehát az 
érvénvesek 

Az igazol 
rá' az érd® 
{enyiogosul 
nvokkal (ke

' 2 -’eirecey 
; köztedo- 

áB a
i cipókban

:■ száza-

.T 11«
■ 8-n 1;

' ^TíUCl

i*50« >gu,
datok-e, v; 

Díbrecet

~ Ismét 
^“rsvenat

g^ecenb,

5 arcképes iga- 
napjától kezd- 

részére is

-rélése alkalmá- 
jvezményre való 
legfelelö okmá- 
I vasúti arcképes 
kások és tanon- 
|t munkakönyv­
it által láttamo- 
jháztartási alkál­
iéi) igazolniuk

két, hogy az 
ánvok kicseré- 

e kiállított íga- 
kedvezménvre 

yűtt a fent jel­
entkezni szíves- 
f. évi december 

-w J- közötti időben 
"^Telünk ki, tehát 

^■■*1 cserélte ki iga- 
\Q jár 3-tól kezdve
CD ”

,-endes áru (10.-- 
iz való arcképes 
énvképek avult- 

i folytán tovább­
ihívjuk a rendes 

inosait, hogy az 
it 1940. januárra 
knutassák be, — 

^ i, hogy a bemu- 
*^\’5ben használ­

ni" ■.Tiber 30.
tletigazgatóság,

*t*y*ő»

a. az áramvonalas
zönség szíves ta- 
zöijük, hogy a 
terekor induló és 
perckor érkező 

ág a Budapestről 
ló és Debrecenbe 
jzö 1708. sz. úgy- 
yorsvonatokat f. 
í kezdődöleg Bu- 
iíirályháza között 
jzzük. Forgalom- 
í időponttól Csap 
.yu—Munkács ko­
ca—Taracköz kö- 
inalas gyorsvona- 
-b, 1717-b. 408-a. 
z. vonatokat is. 
ss gyorsvonat 18 
ó 14-én körieked-
igazgató.

rt—2

áisár

-ember 10.

Ai
^oodsünnei
.e*né rende: 
beteg i?ertí
jióiset A t

CO
a

CD

l felhívása 
ihoz
\klinika kárá­
én is meg sxe- 
iyi szegény kis 
'el nem múló 
tarátokhoz, kü- 

ní i már gyógyu- 
* ““hívásunkat,

6 játékszereik 
k, esetleg pénz­
ek hozzá a be- 
jtarácsonyí örö- 

at a gyermek-

Ertesittük
2 városi
iennáiló
bari 
séges és 
arcképes 
ajakkal 

Az

—E,
jSzönséget, hogy 

I/) fiainkra nézve 
^ •—■»ezményes áru 

^vételéhez szűk- 
égéig érvényes 
íz 1940. évre

folyó évi 
ezötti időben az 

(Petőfi tér 
végzi. Az új 

si díjjal együtt 
gazolványokhoz 
cm. magas (vi- 

elvételböl szár­
ét fogadunk el, 
fel lehet ismer-
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Mindég oIcsóE mindég jő
SOLTÉSZ-tó, ve„
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Kálvin-tér 2.

a rendőrség Auspitz József 
festékkereskedőt

Megdrágította a míniumot — már másodszor indult eiíen árdrágítás
miatt e" járás

Nyakkend Fehérnemű

j

KELLER
ú r i d i v a t

S 1 Kalap

Mint ismeretes, A h s p i t z József 
Csapó ucca 16. szám alatti festék­
kereskedő ellen tavaly feljelentés ér­
kezett a debreceni hatóságokhoz, 
hogy a légoltalmi célra készített klór- 
mészt részben meghamisítja, azonkí­
vül az árát a megállapítottnál többre 
emelte.

A festékkereskedő ellen a hatósá­
gok megindították az eljárást, amely­
nek során megállapítást nyert az is, 
hogy a klórmeszet — tekintettel a 
nagy keresletre — valóban sokkal 
magasabb áron adta, mint lehetett, de 
megállapítást nyert az is, hogy a le­
hető legnagyobb lelkiismeretlenség­
gel a klórmeszet mindenféle anyag­
gal keverte. A lefolytatott vegyvizs- 
gálat során tisztázódott, hogy a ke­
verés következtében a klórmész tel­
jesen elvesztette hatását.

Auspitz Józsefet ezért a cselekmé­
nyéért két havi fogházra ítélték, amit 
már ki is töltött.

Auspitz József ellen most árdrá­
gítás miatt ismét feljelentés ér­

kezett
s a lefolytatott nyomozás megállapí­
totta, hogy a kereskedő újra vissza­
élést követett el. A rendőrség ezért 
le is tartóztatta.

November végén a debreceni ügyész­
ségre feljelentés érkezett. A feljelen­
tésnek Kovács József debreceni 
íestömester volt aláírva, s elpanaszol­
ta, hogy Auspitz József Csapó uccaí 
festékkereskedő

a miníumot — amely közszükség­
leti cikknek számít igen fontos 
szerepe miatt — mázsánkínt 32 P 
42 fillérrel drágábban adta, mint 

a rendes ár.
A feljelentés alapján a rendőrség a 

legerélyesebb nyomozást indította 
meg az ügyben. Legelőször is a fel­
jelentő személyét állapították meg. 
Kiderült, hogy a feljelentést Gom­
bácsi József debreceni íestömester 
tette a kereskedő ellen.

Gombácsi ugyanis november 14-én 
bement Auspitz üzletébe és öt kiló 
míniumot kért.

A számla fizetésekor meglepetve 
állapította meg a festőmester, 
hogy a minium, amelynek az ára 
már évek óta 1.58—1.60 pengő 
között mozgott, most sokkal drá­
gább. Erről azonnal szólt a ke­
reskedőnek, aki kijelentette, 
hogy az árkormánybiztosság 
adott engedélyt a minium árának 

felemelésére.
A festőmester azonban nem akart 

a dologba belenyugodni s ezért be­
ment az egyik nagy festéküzletbe s 
megérdeklődte, hogy a míniumot

mennyiért adják. A meglepetése fo­
kozódott, amikor kijelentették, hogy 

nem változott az ára.
Erre Gombácsi elmondta, hogy neki 

Auspitz sokkal többért adta a míniu­
mot,

A festék nagykereskedő erre 
megkérte, hogy a részére vegyen 

ötvenkiló míniumot.
Gombácsi másnap elment Auspiiz- 

hoz és vett tőle ötvenkiló míniumot. 
A kereskedő 198.40 pengős árban 
adta mázsáját a cikknek. A számlára, 
amit a mmíumról állítottak ki, rá­
ütött egy bélyegzőt, amelynek szöve­
gében többek között hivatkozás volt 
egy árkormánybíztosi rendeletre, 
amely a minium árát felemeli.

A rendőrség rendkívül alapos mun­
kát végzett az ügyben. Elsősorban is 
hivatalosan megállapították, hogy 

az árvizsgáló bizottságnak van 
egy intézkedése a minium árára 
vonatkozólag. Megállapítást nyert, 
hogy az árkormánybiztos nem 
adott engedélyt a minium árának 
felemelésére és az a szám, amire 
hivatkozik a kereskedő bélyeg­
zője, egészen más árucikkre vo­
natkozik. A minium mai ára 169 

pengő mázsánként.
A nyomozás további során aztán 

rendkívül érdekes dolog is napvilágra 
került. Auspitz ugyanis, amikor meg- 

5 tudta valahonnan, hogy feljelentés 
érkezett be ellene, 

visszakérte Gombácsi festőtől a 
számlát és rávezette, hogy a fel­
árt ideiglenesen számította fel. 

Most, amikor aztán a rendőrségen 
folyt a kihallgatása, védekezésére azt 
hozta, hogy ő valóban ideiglenesen 
számította fel a felárat s ha az ár­
kormánybiztosság nem emeli fel a 
minium árát, akkor ő visszafizette 
volna.

Védekezése folyamán becsatolta 
sgyík budapesti festékkereskedő 
számláját, amelyről kitűnik, hogy

ez a kereskedő is 32.40 pengő 
felárat számított fel a minium 

árához
azon a címen, hogy ő erre engedélyt 
kapott. A cég azonban később meg­
változtatta a minium árát és a fel­
árat visszafizette.

A rendőrség az ügyben több tanút 
hallgatott ki, akiknek a kihallgatása 
után Auspitz Józsefet árdrágítás 
símén őrizetbe vették. Egy­
előre a rendőrség fogdájában vár, 
hétfőn fogják átadni az ügyészségnek.

1 ==Szf 1 I =Ss_________ _ ______
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ÁLDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉR­
JÜNK REPÜLŐBÉLYEGET!

Választmányi ülést tartott 
a Templomegyesület

A Kálvinisták 1 emplomegyesülete 
pénteken az egyház tanácstermében 
választmányi ülést tartott. Az ülést 
1 a 1 o g h Istvánná elnöknő nyitotta 

meg, meleg szavakkal üdvözölte a 
megjelenteket.

A megnyitó után S i p o s s Imre 
központi lelkész terjesztette elő ja­
vaslatát a Kálvin-ház felépítésére in­
dított akcióról. Hangoztatta, hogy 
milyen nagy szükség van arra, hogy 
a Kálvin-ház felépüljön,

Cray Sándor püspökhelyettes 
szólt hozzá a javaslathoz, a maga ré­
széről is igen kívánatosnak tartja, 
na minél hamarább sikerül felépíteni 
a házat, amelyre a legégetőbb szük­
sége van az egyesületnek. Indítvá­
nyozta, hogy alakuljon egy bizottság, 
amely 8 napon belül tegyen javasla­
tot a presbitériumnak.

Balogh Gyula szólalt még fel az 
ügyben, elfogadta és magáévá tette 
Gray Sándor indítványát, egyben in­
dítványozta. hogy addig, amíg a Kál- 
in-ház felépül, az egyesület béreljen 

ki valahol helyiséget, ahol áldásos 
munkájukat folytathatják.

A választmányi ülés ezután letár­
gyalta és megszavazta 30 pengő se­
gély adását a református vakok ott­
honának.

Leíárgyalásra került 22-én a deb­
receni ügyészség fogházában tartan­
dó szeretet-vacsora, amelynek kere­
tében ajándékokat fognak a raboknak 
Kiosztani és rövid vallásos műsort 
tartanak.

Ugyancsak megbeszélték, hogy a 
Szegényházban felruházást rendeznek 
és szeretetcsomagokat osztanak szét.

EIi=

Magánosok
levághatják

Debrecenben néhány nap óta — 
eddig még felderíthetetlen helyről — 
olyan hírt terjesztettek, mintha a kö­
zeli napokban rendelet jelenne meg 
olyan irányban, hogy a jövőben ser­
tést háznál vágni nem lehet, manem a 
levágandó sertéseket ki kell vinni a 
Vágóhídra és csakis ott lehet leszúrni 
és perzselni, természetszerűleg vága- 
tási díj ellenében.

A hír különösen gazda körökben 
terjedt el és keltett nem kevés iz­
galmat, mert a hír ha megfelelne a 
alóságnak, úgy terheket róna a fo­

gyasztó közönségre. Éppen ezért leg- 
lletékesebb helyhez: a debreceni 

Vágóhíd igazgatóságához fordultunk, 
ahol ezt az elterjedt hírt

a legkategóríkusabban megcáfol­
ták.

Alkalmunk volt beszélni dr. Vágó 
Vincével, a Vágóhíd igazgatójával 
aki a hírrel kapcsolatban a követke­
zőket mondotta:

— Nem tudjuk elképzelni, hogy ez 
a hír honnan ered és annak célját 
sem tudjuk. Tény az, hogy a 
hírrel hozzánk is többen 
fordultak. Kijelenthetem, hogy 
erről a kiadandó rendeletről mi egy­
általán nem tudunk. Nem valószínű, 
hogy a kormánynak szándéka lenne 
ilyen rendelkezés kiadása, mert ak­
kor már erről tudomást szereztünk

a háznál is 
sertéseiket

volna. Ugyanis ennek beállítása na­
gyobb technikai munkát igényel és 
arra fel kellene jóelőre készülni. Én 
tehát csak azt mondhatom, hogy

bárki ugyanúgy, mint eddig, vág­
hat a lakásán, természetszerűleg 
saját használatra és nem köteles 
a Vágóhídon egyetlen magános 

sem vágatni.
Ezeket mondotta dr. Vágó Vince, 

a Vágóhíd igazgatója.
Egyebekben az ő vezetése alá ke­

rült a debreceni Hűtőház is és innen 
most nagyobb tempóban indult meg 
a vágott baromfi és vágott juh ex­
portja. A baromfi export nagyrész­
ben Anglia felé. kis részben pedig 
Németország felé, míg a juh export 
kifejezetten Németország felé indult 
meg nagyobb mértékben.

HIRDETMÉNY.
A városi I. fokú közigazgatási ható­

ság 3—4 heti időtartamra másolási mun­
kára középiskolát végzett ió írásé, meg­
bízható munkaerőket alkalmaz. Akik er­
re a munkára igényt tartanak, jelentkez­
zenek a hatóságnál f, évi december hó 
11. és 12-én a hivatalos órák alatt, isko­
lai végzettségük igazolása mellett Kos­
suth ucca 20. sz., földszint 27. sz. hivatali 
helyiségben. Debrecen sz. kir. város I, 
fokú Közigazgatási Hatósága.

Hungária filmszínház
MA, VASÁRNAP délután 3, 5, 7, 9 

órakor és hétfőn délután 5, 7, 9 
órakor a páratlan nagy tetszést 
aratott nagyszerű magyar sláger;

OKVETLENÜL NÉZZE MEG!

A legújabb 
világesemények a

LEGFRISSEBB VILÁGH'RADÓBAN!
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Árdrágítás miatt őrizetbe vet 
a rendőrség Auspitz József

festékkereskedőt
Megdrágította a miuiumot — már másodszor indult eilen árdrágítás

miatt e" járás
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Csapó ucca 16. szám alatti festék- 
kereskedő ellen tavaly feljelentés ér­
kezett a debreceni hatóságokhoz, 
hogy a légoltalmi célra készített klór­
ra észt részben meghamisítja, azonkí­
vül az árát a megállapítottnál többre 
emelte.

A festékkereskedő ellen a hatósá­
gok megindították az eljárást, amely­
nek során megállapítást nyert az is, 
hogy a klórmeszet — tekintettel a 
nagy keresletre — valóban sokkal 
magasabb áron adta, mint lehetett, de 
megállapítást nyert az is, hogy a le­
hető legnagyobb lelkiismeretlenség­
gel a klórmeszet mindenféle anyag­
gal keverte. A lefolytatott vegyvízs- 
gálat során tisztázódott, hogy a ke­
verés következtében a klórmész tel­
jesen elvesztette hatását.

Auspitz Józsefet ezért a cselekmé­
nyéért két havi fogházra ítélték, amit 
már ki is töltött.

Auspitz József ellen most árdrá­
gítás miatt ismét feljelentés ér­

kezett
s a lefolytatott nyomozás megállapí­
totta, hogy a kereskedő újra vissza­
élést követett el. A rendőrség ezért 
le is tartóztatta.

November végén a debreceni ügyész­
ségre feljelentés érkezett. A feljelen­
tésnek Kovács József debreceni 
festőmester volt aláírva, s elpanaszol­
ta, hogy Auspitz József Csapó uccai 
festékkereskedő

a míniumot — amely közszükség­
leti cikknek számít igen fontos 
szerepe miatt _ mázsánkint 32 P 
42 fillérrel drágábban adta, mint 

a rendes ár.
A feljelentés alapján a rendőrség a 

legerélyesebb nyomozást indította 
meg az ügyben. Legelőször is a fel­
jelentő személyét állapították meg. 
Kiderült, hogy a feljelentést G o m- 
o ács i József debreceni festőmester 
tette a kereskedő ellen.

Gombácsi ugyanis november 14-én 
bement Auspitz üzletébe és öt kiló 
míniumot kért.

A számla fizetésekor meglepetve 
állapította meg a festőmester, 
hogy a minium, amelynek az ára 
már évek óta 1,58—1.60 pengő 
között mozgott, most sokkal drá­
gább. Erről azonnal szólt a ke­
reskedőnek, aki kijelentette, 
hogy az árkormán ybíztosság 
adott engedélyt a minium árának 

felemelésére.
A festőmester azonban nem akart 

a dologba belenyugodni s ezért be­
ment az egyik nagy festéküzletbe s 
megérdeklődte, hogy a míniumot

mennyiért adják. A meglepetése fo­
kozódott, amikor kijelentenék, hot. 

nem változott az ára.
Erre Gombácsi elmondta, hogy neki 

Auspitz sokkal többért adta a míniu­
mot

A lesték nagykereskedő erre 
megkerte, hogy a részére vegyen 

Ötveakiió míniumot. 
Gombácsi másnap elment Auspitz- 

hoz és vett tőle ötvenkiío míniumot. 
A kereskedő 198,40 pengős arban 
adta mázsaját a cikknek. A számlára, 
amit a mirhámról állítottak ki, rá­
ütött egy bélyegzőt, amelynek szöve­
gében többek között hivatkozás volt 
egy árkormánybiztosi rendeletre, 
amely a minium árát felemeli.

A rendőrség rendkívül alapos muri­
sát végzett az ügyben. Elsősorban is 
hivatalosan megállapították, hogy 

az átvizsgáló bizottságnak van 
egy intézkedése a minium árára 
vonatkozólag. Megállapítást nyert, 
hogy az árkormánybiztos nem 
adott engedélyt a minium árának 
felemelésére és az a szám, amire 
hivatkozik a kereskedő bélyeg­
zője, egészen más árucikkre vo­
natkozik. A minium mai ára 160 

pengő mázsánként,
A nyomozás további során aztán 

rendkívül érdekes dolog is napvilágra 
került. Auspitz ugyanis, amikor meg­
tudta valahonnan, hogy feljelentés 
érkezett be ellene, 

visszakérte Gombácsí festőtől a 
számlát és rávezette, hogy a fel­
árt ideiglenesen számította fel. 

Most, amikor aztán a rendőrségen 
folyt a kihallgatása, védekezésére azt 
hozta, hogy ő valóban ideiglenesen 
számította fel a felárat s ha az ár- 
kormánybiztosság nem emeli fel a 
minium árát, akkor ő visszafizette 
volna.

Védekezése folyamán becsatolta 
egyik budapesti festékkereskedő 
számláját, amelyről kitűnik, hogy

ez a kereskedő is 32,40 pengő 
felárat számított fel a minium 

árához
azon a címen, hogy ő erre engedélyt 
kapott, A cég azonban később meg­
változtatta a minium árát és a fel­
árat visszafizette,

A rendőrség az ügyben több tanút 
hallgatott ki, akiknek a kihallgatása 
után Auspitz Józsefet árdrágítás 
ímén őrizetbe vették. Egy­

előre a rendőrség fogdájában vár, 
hétfőn fogják átadni az ügyészségnek. 
ÍS55I^S»SB'i=g5»5==l 
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Választmányi ülést tartott 
a Templomegyesüiet

A Kálvinistái. 1 empiomegyesüiete 
pénteken az egyház tanácstermében 
választmányi ülést tartott. Az ülést 
: > a 1 o g h Istvánná elnöknő nyitotta 
meg, meleg szavakkal üdvözölte a 
megjelenteket,

A megnyitó után S i p o s s Imre 
központi lelkész terjesztette elő ja­
vaslatát a Kálvin-ház felépítésére in­
dított akcióról. Hangoztatta, hogy 
milyen nagy szükség van arra, hogy 
a Kálvin-ház felépüljön.

V r a y Sándor püspökhelyettes 
szólt hozzá a javaslathoz, a maga ré­
széről is igen kívánatosnak tartja, 
ka minél hamarább sikerül felépíteni 
a házat, amelyre a legégetőbb szük­
sége van az egyesületnek. Indítvá­
nyozta, hogy alakuljon egy bizottság, 
amely 8 napon belül tegyen javasla­
tot a presbitériumnak.

Magánosok
levághatják

Debrecenben néhány nap óta — 
eddig még felderíthetetlen helyről — 
olyan hírt terjesztettek, mintha a kö­
zeli napokban rendelet jelenne meg 
olyan irányban, hogy a jövőben ser­
tést háznál vágni nem lehet, hanem a 
levágandó sertéseket ki kell vinni a 
Vágóhídra és csakis ott lehet leszúrni 
és perzselni, természetszerűleg vága- 
íási díj ellenében.

A hír különösen gazda körökben 
terjedt el és keltett nem kevés iz­
galmat, mert a hír ha megjelelne a 
’valóságnak, úgy terheket róna a fo­
gyasztó közönségre. Éppen ezért leg­
illetékesebb helyhez: a debreceni 
Vágóhíd igazgatóságához fordultunk, 
ahol ezt az elterjedt hírt

a legkaíegórikusahhan megcáfol­
ták.

Alkalmunk volt beszélni dr. Vágó 
Vincével, a Vágóhíd igazgatójával 
aki a hírrel kapcsolatban a követke­
zőket mondotta:

— Nem tudjuk elképzelni, hogy ez 
a hír honnan ered és annak célját 
sem tudjuk. Tény az, hogy a 
hírrel hozzánk is többen 
fordultak. Kijelenthetem, hogy 
erről a kiadandó rendeletről mi egy­
általán nem tudunk. Nem valószínű, 
hogy a kormánynak szándéka lenne 
•Íven rendelkezés kiadása, mert ak­
kor már erről tudomást szereztünk

Hungária filmszínház OKVETLENÜL NÉZZE MEG!

A legújabb 
világesemények a 

LEGFRISSEBB VILÁGHÍR ADÓBAN!

MA, VASÁRNAP délután 3, 5, 7, 9 
órakor és hétfőn délután 5, 7, 9 
órakor a páratlan nagy tetszést 
aratott nagyszerű magyar sláger: A BALszám.
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Uray Sándor indítványát, 
dítványozta, hogy addig, a 

in-ház felépül, az egyesül 
valahol helyiséget, ahol á 

munkájukat folytathatják.
A választmányi ülés ezután 

gvalta és megszavazta 30 peng 
fély adását a református vako 
honának,

Letárgyalásra került 22-én s 
reccni ügyészség fogházában f 
dó szeretet-vacsora, amelynek 
!ében ajándékokat fognak a rab 
kiosztani és rövid ’vallásos r 
tartanak.

Ugyancsak megbeszélték, ho 
Szegényházban felruházás t 
és szeretetcsomagokat oszt

a háznál is 
sertéseiket

volna. Ugyanis ennek beáll 
cvobb tecíinskai munkái i 
arra fel kellene jóelő 
tehát csak azt mondhat

bárki ugyanúgy, mint eddig, 
hat a lakásán, természetszerűje^ 
saját használatra és nem kötele s 
a Vágóhídon egyetlen magános 

sem vágatni.
Ezeket mondotta dr. Vágó Vine 

a Vágóhíd igazgatója.
Egyebekben az ő vezetése alá L 

rült a debreceni Hűtőház is és inni 
most nagyobb tempóban indult me 
a vágott baromfi és vágott juh ex 
portja. A baromfi export nagy rész 
ben Anglia felé. kis részben pedi: 
Németország felé, míg a juh expo; 
kifejezetten Németország felé indul 
meg nagyobb mértékben.

=~~s =
HIRDETMÉNY.

A városi I. fokú közigazgatási ható­
ság 3—4 heti időtartamra másolási mun­
kára középiskolát végzett ió írásé, meg­
hízható munkaerőket alkalmaz. Akik er­
re a munkára igényt tartanak, jelentkez­
zenek a hatóságnál f. évi december hó 
11. és 12-én a hivatalos órák alatt, isko­
lai végzettségük igazolása mellett Kos­
suth ucca 20, sz., földszint 27. sz. hivatali 
helyiségben. Debrecen sz. kir. város I. 
fokú Közigazgatási Hatósága.
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Csere! Javítás!

Mindég olcsó, mindég ió
a SOLTÉSZ-,ó,ve., RÁDIÓ

Kálvin-tér 2.

a rendőrség Auspitz József 
festékkereskedőt

Megdrágította a míniumot — már másodszor inuuit eiien árdrágítás
miatt el járás

Nyakkend Fehérnemű

1

KELLEK
ú r i d i v a t

S 1 Kalap

Választmányi ülést tartott 
a Templomegyesület

Mint ismeretes, Auspitz József 
Csapó ucca 16. szám alatti festék­
kereskedő ellen tavaly feljelentés ér­
kezett a debreceni hatóságokhoz, 
hogy a légoltalmi célra készített klór- 
mészt részben meghamisítja, azonkí­
vül az árát a megállapítottnál többre 
emelte.

A festékkereskedő ellen a hatósá­
gok megindították az eljárást, amely­
nek során megállapítást nyert az is, 
hogy a klórmeszet — tekintettel a 
nagy keresletre — valóban sokkal 
magasabb áron adta, mint lehetett, de 
megállapítást nyert az is, hogy a le­
hető legnagyobb lelkíismeretlenség- 
gel a klórmeszet mindenféle anyag­
gal keverte, A lefolytatott vegyvizs- 
gálat során tisztázódott, hogy a ke­
verés következtében a klórmész tel­
jesen elvesztette hatását.

Auspitz Józsefet ezért a cselekmé­
nyéért két havi fogházra ítélték, amit 
már ki is töltött.

Auspitz József ellen most árdrá­
gítás miatt ismét feljelentés ér­

kezett
s a lefolytatott nyomozás megállapí­
totta, hogy a kereskedő újra vissza­
élést követett el. A rendőrség ezért 
le is tartóztatta.

November végén a debreceni ügyész­
ségre feljelentés érkezett. A feljelen­
tésnek Kovács József debreceni 
festőmester volt aláírva, s elpanaszol­
ta, hogy Auspitz József Csapó uccai 
festékkereskedő

a míniumot — amely közszükség­
leti cikknek számít igen fontos 
szerepe miatt — mázsánkint 32 P 
42 fillérrel drágábban adta, mint 

a rendes ár.
A feljelentés alapján a rendőrség a 

legerélyesebb nyomozást indította 
meg az ügyben. Legelőször is a fel­
jelentő személyét állapították meg. 
Kiderült, hogy a feljelentést G o m- 
bácsi József debreceni festőmester 
tette a kereskedő ellen.

Gombácsi ugyanis november 14-én 
bement Auspitz üzletébe és öt kiló 
míniumot kért.

A számla fizetésekor meglepetve 
állapította meg a festőmester, 
hogy a minium, amelynek az ára 
már évek óta 1,58—1.60 pengő 
között mozgott, most sokkal drá­
gább. Erről azonnal szólt a ke­
reskedőnek, aki kijelentette, 
hogy az árkormánybiztosság 
adott engedélyt a minium árának 

felemelésére.
A festőmester azonban nem akart 

a dologba belenyugodni s ezért be­
ment az egyik nagy festéküzletbe s 
megérdeklődte, hogy a miníumot

mennyiért adják. A meglepetése fo­
kozódott, amikor kijelentették, hogy 

nem változott az ára.
Erre Gombácsi elmondta, hogy neki 

Auspitz sokkal többért adta a miníu­
mot,

A festék nagykereskedő erre 
megkérte, hogy a részére vegyen 

őtvenkiló míniumot.
Gombácsi másnap elment Auspitz- 

hoz és vett tőle őtvenkiló míniumot. 
A kereskedő 198.40 pengős árban 
adta mázsáját a cikknek. A számlára, 
amit a mmiumrói állítottak ki, rá­
ütött egy bélyegzőt, amelynek szöve- 

í gében többek között hivatkozás volt 
egy árkormánybíztosi rendeletre, 
amely a minium árát felemeli.

A rendőrség rendkívül alapos mun­
kát végzett az ügyben. Elsősorban is 
hivatalosan megállapították, hogy 

az árvizsgáió bizottságnak van 
egy intézkedése a minium árára 
vonatkozólag. Megállapítást nyert, 
hogy az árkormánybiztos nem 
adott engedélyt a minium árának 
felemelésére és az a szám, amire 
hivatkozik a kereskedő bélyeg­
zője, egészen más árucikkre vo­
natkozik. A minium mai ára Í6Ö 

pengő mázsánként.
A nyomozás további során aztán 

rendkívül érdekes dolog is napvilágra 
került. Auspitz ugyanis, amikor meg­
tudta valahonnan, hogy feljelentés 
érkezett be ellene,

visszakérte Gombácsi festőtől a 
számlát és rávezette, hogy a fel­
árt ideiglenesen számította fel. 

Most, amikor aztán a rendőrségen 
folyt a kihallgatása, védekezésére azt 
nozta, hogy ő valóban ideiglenesen 
számította fel a felárat s ha az ár- 
ííormánybiztosság nem emeli fel a 
minium árát, akkor ő visszafizette 
volna.

Védekezése folyamán becsatolta 
egyik budapesti festékkereskedő 
számláját, amelyről kitűnik, hogy

ez a kereskedő is 32,40 pengő 
felárat számított fel a minium 

árához
azon a címen, hogy ő erre engedélyt 
kapott. A cég azonban később meg­
változtatta a minium árát és a fel­
árat visszafizette.

A rendőrség az ügyben több tanút 
hallgatott ki, akiknek a kihallgatása 
után Auspitz Józsefet árdrágítás 
címén őrizetbe vették. Egy­
előre a rendőrség fogdájában vár. 
hétfőn fogják átadni az ügyészségnek.

1 —■ - -M... I . 8 I5=5351 g ===== g
FIAINK PILÓTAKIKÉPZÉSÉRE 

ÁLDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉR­
JÜNK REPÜLŐBÉLYEGET!

A Kálvinisták i emplomegyesülete 
pénteken az egyház tanácstermében 
választmányi ülést tartott. Az ülést 
3 a 1 o g h Istvánná elnöknő nyitotta 
meg, meleg szavakkal üdvözölte a 
megjelenteket.

A megnyitó után Siposs Imre 
központi lelkész terjesztette elő ja­
vaslatát a Kálvin-ház felépítésére in­
dított akcióról. Hangoztatta, hogy 
milyen nagy szükség van arra, hogy 
a Kálvin-ház felépüljön.

U r a y Sándor püspökhelyettes 
szólt hozzá a javaslathoz, a maga ré­
széről is igen kívánatosnak tartja, 
ha minél hamarább sikerül felépíteni 
a házat, amelyre a legégetőbb szük­
sége van az egyesületnek. Indítvá­
nyozta, hogy alakuljon egy bizottság, 
amely 8 napon belül tegyen javasla­
tot a presbitériumnak.

Debrecenben néhány nap óta — 
eddig még felderíthetetlen helyről — 
olyan hírt terjesztettek, mintha a kö­
zeli napokban rendelet jelenne meg 
olyan irányban, hogy a jövőben ser­
tést háznál vágni nem lehet, hanem a 
levágandó sertéseket ki kell vinni a 
Vágóhídra és csakis ott lehet leszúrni 
és perzselni, természetszerűleg vága- 
tási díj ellenében.

A hír különösen gazda körökben 
terjedt el és keltett nem kevés iz­
galmat, mert a hír ha megfelelne a 
• alóságnak, úgy terheket róna a fo­
gyasztó közönségre. Éppen ezért leg­
illetékesebb helyhez: a debreceni 
Vágóhíd igazgatóságához fordultunk, 
ahol ezt az elterjedt hirt

a legkaíegóríkusabban megcáfol­
ták.

Alkalmunk volt beszélni dr. Vágó 
Vincével, a Vágóhíd igazgatójával, 
aki a hírrel kapcsolatban a követke­
zőket mondotta:

— Nem tudjuk elképzelni, hogy ez 
a hír honnan ered és annak célját 
sem tudjuk. Tény az, hogy a 
hírrel hozzánk is többen 
fordultak. Kijelenthetem, hogy 
erről a kiadandó rendeletről mi egy­
általán nem tudunk. Nem valószínű, 
hogy a kormánynak szándéka lenne 
ilyen rendelkezés kiadása, mert ak­
kor már erről tudomást szereztünk I

ti a 1 o g h Gyula szólalt még fel az 
ügyben, elfogadta és magáévá tette 

ray Sándor indítványát, egyben in­
dítványozta, hogy addig, amíg a Kál- 
•in-ház felépül, az egyesület béreljen 
:i valahol helyiséget, ahol áldásos 
munkájukat folytathatják.

A választmányi ülés ezután letár­
gyalta és megszavazta 30 pengő se­
gély adását a református vakok ott­
honának.

Letárgyalásra került 22-én a deb­
receni ügyészség fogházában tartan­
dó szeretet-vacsora. amelynek kere­
kében ajándékokat fognak a raboknak 
kiosztani és rövid vallásos műsort 
tartanak.

Ugyancsak megbeszélték, hogy a 
Szegényházban felruházást rendeznek 
és szeretetcsomagokat osztanak szét.

volna. Ugyanis ennek beállítása na­
gyobb technikai munkát igényel és 
arra fel kellene jóelőre készülni. Én 
tehát csak azt mondhatom, hogy

bárki ugyanúgy, mint eddig, vág­
hat a lakásán, természetszerűleg 
saját használatra és nem köteles 
a Vágóhídon egyetlen magános 

sem vágatni.
Ezeket mondotta dr. Vágó Vince, 

a Vágóhíd igazgatója.
Egyebekben az ő vezetése alá ke­

rült a debreceni Hűtőház is és innen 
most nagyobb tempóban indult meg 
a vágott baromfi és vágott juh ex­
portja. A baromfi export nagyrész- 
oen Anglia felé. kis részben pedig 
Németország felé, míg a juh export 
kifejezetten Németország felé indult 
meg nagyobb mértékben.

HIRDETMÉNY.
A városi I, fokú közigazgatási ható­

ság 3—4 heti időtartamra másolási mun­
kára középiskolát végzett jó írású, meg­
bízható munkaerőket alkalmaz. Akik er­
re a munkára igényt tartanak, jelentkez­
zenek a hatóságnál f. évi december hó 
11. és 12-én a hivatalos órák alatt, isko­
lai végzettségük igazolása mellett Kos­
suth ucca 20. sz., földszint 27. sz. hivatali 
helyiségben. Debrecen sz. kir. város I. 
fokú Közigazgatási Hatósága.

Magánosok a háznál is 
levághatják sertéseiket

Hungária filmszínház
MA, VASÁRNAP délután 3, 5, 7, 9 

órakor és hétfőn délután 5, 7, 9 
órakor a páratlan nagy tetszést 
aratott nagyszerű magyar sláger; ÁLL A BÁL

OKVETLENÜL NÉZZE MEG!
A legújabb 

világesemények a
LEGFRISSEBB VILÁGHÍR ADÓBAN!
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(Tleghalt a szakácsok királya
az angol király koronázó ebédjének magyar 
főszakácsa, aki bográcsgulyást tálaltatott 
a londoni Buckingham királyi palotában

F e h ér nemű 
és kötött árúk 

hatalmas választékban
Pataki J<

Debrecen város tön; 
•ááiak legközelebb, i 

tag a ki

leWERNfcRtolt osztályrészéül, mint a vele egykorú 
.lutaioknak: a kukták lenér kOien> et a 
tábori csukaszurkevei cserelte lei.

A háború után a sorsa összehozta 
Kaszaár F erdinantidal, akinek huropa- 
öan a legelőkelőbb etiermei voltán.. ti 
a ixasznar szinten magyar ember, ó is 
szanacs volt Festen, az idők során — 
eppen remek ízlésé miatt — L.om 
Lnesier, az angol király egyik bizalmasa, 
aia összehozott egy angol tőkecsoportot 
és ez a tőkecsoport vásárolta össze 
Luropa három leghíresebb éttermet, a 
londoni W m is ton no teli, a salzburgi Mi­
rabell Falotai és a becsi Aestaurani 
Vraoen-Í. E három linóm es üraga étte­
remnek legiőbo vezetője volt teasznai 
1* ertiinánd, aki a halai tiorvátovicsot el­
tenni igazgatónak szerződtette.

A HÍRES BÁCSKAI ÉTELEK 
KáRRIERI CSINÁLNAK LONí-íO.sB, Kn

Előbb a bécsi étteremben, majd a salz­
burgiban és végül az előkelő londoni 
Amtston Hotelben dolgozott Horvato- 
vics Sándor, aki volt konyhaíőnök és ét­
termi igazgató, azonban utóbbi minősé­
gében is személyesen irányította a veze­
tése alatt dolgozó éttermek konyháit. — 
Kiváló ízlése volt és maga is a nagy gur- 
.mandok sorába tartozott. Mint szakács 

azzal érte el a legnagyobb sikert, 
hogy a finom nemzetközi éttermiek­
ben azt sütötte és íözie Becsben, 
Salzburgban és Londonban, amit aty­
ja zomborí szállodájában annyira sze­
rettek a vendégek; a híres bácskai 

ételeket.
A bácskai konyha ízletes speciálitásait: 
halpaprikást, bográcsgulyást, ízletes disz­
nótoros vacsorákat, tepertős pogácsát, 
töltött káposztát, paprikás csirkét és ha­
sonló ínyencségeket írt az étlapokra és 
— a közönség tódult az éttermekbe.

A legjobb és legelőkelőbb közönség 
kereste fel a Horvátovics Sándor exklu­
zív vendéglőit és királyok és hercegek 
ültek az asztaloknál. Dolgozószobáinak 
falain fotográfiák lógtak és ezeken min­
den barátja láthatta, hogyan szolgálta ki 
„Sancí" Sándor jugoszláv királyt ,Mária 
Jósé olasz trónörökösnét, Vilma holland 
királynőt, a mecklenburgi nagyhercegnőt, 
a kapurtalai maharadzsát, aztán a mű­
vészvilág nevezetességei közül Jeritza 
Máriát, Lehár Ferencet, Pécsi Erzsit, Kál­
mán Imrét, Marlene Dietrichet és az írói 
világ leghíresebb képviselőit.

Hat esztendővel ezelőtt a salzburgi Mi­
rabell Palotában ö állította össze a kentí 
herceg és Marianna hercegnő eljegyzési va 
csoráját és amikor évekkel később a 
windsori herceg feleségével Salzburgba 
érkezett, arra kérte meg Horvátovicsot, 
hogy ugyanannál az asztalnál szolgálja fel 
neki a vacsorát, amelynél öccse boldog 
vőlegény lett...

Itt ismerkedett meg Roosevelt amerikai 
elnök fiával is, aki nászúton volt Euró­
pában és akinek annyira ízlett Horváto­
vics föztje, hogy

Horvátovics Sándor rövidesen távira­
tot kapott Washingtonból, amelyben 
felajánlották számára az Egyesült 
Államok elnöki palotájának íő- 

szakácsságát.
Ezt a megtisztelő meghívást azonban 

nem fogadta el, — mert közben 
még megtisztelőbb kitüntetés érte.

Londonban a Mirabell testvérvállalatá­
nak, a Wintston Hotelnek éttermi főnöki 
állását foglalta el. Itt Lord Chester, az 
angol király intimusa kérte meg arra, 
hogy az angol királyi pár koronázási 
ebédjére készítsen tervezetet. Sancí neki

Előkelő közönség, a régi híres bácskai 
famíliák tagjai kísérték utolsó útjára a 
zombori temetőben néhány nappal ez­
előtt Horvátovics Sándort, akinek ideig­
lenes sírkeresztjén mindössze ennyi áll: 
„Élt 47 évet."

Ez a negyvenhét esztendő azonban tele 
van diadallal és sikerrel, amelyet az éle-

áílt és olyan menüt állított össze, hogy 
pár nap múlva megkapta a megbízást.

A „SZAKÁCSOK KIRÁLYA"
VI. GYÖRGY KIRÁLY KONYHÁJÁBAN

VI. György angol király kinevezte őt a 
koronázási ünnepségek idejére az angol 
királyi udvari konyha főnökévé.

Ekkor nyerte el Horvátovics Sándor a 
„King of Kitchen" — szakácsok királya 
— címet.

A koronázási lakoma tulajdonképpen 
két részből állt.

A Buckingham palotába mindössze 64 
személyt hívtak meg, a királyi család tag­
jait és a külföldi uralkodókat, akik sze­
mélyesen jöttek el Londonba. A külföldi 
kormányok képviselői, a domíniumok 
reprezentánsai, az angol arisztokrácia és 
a diplomaták részére a Regent Parkban 
terítettek. Itt már 680 személy részére 
készítették el a koronázási lakomát. Ez 
utóbbi helyen a kenti herceg és felesége 
töltötték be a házigazdái tisztséget és 
Horvátovics Sándor mindig nagy büszke­
séggel mesélte el, hogy milyen nagy volt 
az öröme, amikor a kenti herceg és Ma­
rina hercegnő régi ismerősként üdvözöl­
ték őt. A kenti herceg kiment a konyhá­
ba is és

a kenti herceg ízlelte meg elsőnek a
bogrács-gulyást, amelyet Horváto­
vics az angol király koronázási lako­

májának étlapjára illesztett.
Nagy sikere volt.
Előkelő kitüntetést kapott.

Ferenc Józsefút70

A dátum: 1937 május 12-ike volt élete 
legszebbik napja.

A legnagyobb angol újságok csináltak 
interjúkat vele. Receptjei elkerültek az 
egész világra.

A mostani zavaros időkben elhagyta 
Londont és már egy évvel ezelőtt báty­
jához, Horvátovics Ferenchez, aki jelen­
tős közgazdasági tevékenységet tölt be 
Budapesten, költözött. Bátyja segítségé­
vel a magyar fővárosban „Aranyvirág" 
néven éttermét nyitott. Ennek a finom 
étteremnek étlapján a világ minden el­
képzelhető specialitásait megtalálták a 
gurmandok. Az „Aranyvirág" luxuriózus 
berendezése felülmúl minden képzeletet.

A nedves őszi időben meghűlt, tüdő­
gyulladást kapott, az ölte meg őt.

Nőtlen ember volt. Se özvegye, se 
gyermekek nem siratják ...

Utolsó kívánsága az volt, hogy a csa­
ládi sírboltban, Zomborban helyezzék 
örök nyugalomra kihűlt tetemeit. Család­
ja kegyelettel teljesítette ezt a kívánsá­
got.

A holttestet Zomborba szállították és 
pár nap előtt nagy részvét mellett folyt 
le itt a temetés. A koszorúk tömege el­
borította a családi kriptát.

A barátok és cimborák őszinte fájdal­
mának könnyei hullottak nyitott sírja 
mellett...
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lében mindig jókedvű és bohém Horvá- 
to.yícs Sándor — baráti körében a „San­
cí ’ ott ért el, ahonnan legkönnyebb a 
gyomron keresztül az emberek szívéhez 
érni; a konyhában ... Nemzetközi vi­
szonylatban is vezető hatalmas hotelek 
és éttermek igazgatója volt az elhunyt, 
mosolygó arca gyakran jelent meg le­
pedőnagyságú angol újságok első oldalán, 
ahol sokszor számoltak be sikereiről, 
amelyek között legjelentősebb kétségte­
lenül az, hogy ő dirigált az angol Királyi 
palota konyhájában, amikor ott az angol 
királyi pár koronázási ebédjét összeállí­
tották. Ezen a napon az angol birodalom 
leghíresebb húsz szakácsának parancsolt 
a „Sanci". Kellemes szórakozás a Rózsabokor éttermeiben

minden este a budapesti jazz-zenekar mellett. 
Szombaton, vasárnap reggelig nyitva — Telefon: 19-01.

A HORVÁTOV1CS-F1ÚK 
HERCZEG FERENC REGÉNYÉBEN
Tradíció Angliában, hogy azt a szaká­

csot, aki Nagybritannia királyának és In­
dia császárának koronázási lakomáján di­
rigál a konyhában,

a „King of Kitchen" címmel — a sza­
kácsok királya — szólítják és ezt a 

címet élete végéig megtartja. 
Horvátovics Sándor előtt még sohasem 
volt példa arra, hogy külföldi ember lett 
volna a „szakácsok királya".

A „szakácsok királya" Zomborban szü­
letett és famíliája híres bácskai család.

Apja valamikor miniszteriális tisztvi­
selő volt Budapesten, de korán nyuga­
lomba vonult és hazajött szőkébb pátriá­
jába, Zomborba, ahol megnyitotta a hí­
res „Elefánt” szállodát. Az úri vendéglő­
söknek ahhoz a régi fajtájához tartozott, 
akik együtt mulatnak vendégeikkel és 
az Elefánt-szálloda a régi bácskai mula­
tozásoknak központja volt. Szemző Gyu- 
szi bácskai királyságának idejében nem 
tartoztak itt a ritkaságok közé a hetekig 
tartó dáridók. Kilenc gyermeke volt az 
öreg Horvátovicsnak és Sándoron kívül 
valamennyit úrnak nevelték a szülők. A 
Horvátovics-fiúk mindig nagy szerepet 
játszottak a Bácska életében és alakju­
kat

Herczeg Ferenc „Gyurkovích-íiúk" 
című regényében az Elefántovich- 
tiú alakjait a hét Horvátovics-íiúról 

formálta.
Sanci — így mesélték Zomborban — 

nem akart tanulni és ezért atyja kuktá­
nak adta be az Országos Kaszinó kony­
hájába. Itt annyira kitűnt, hogy

amikor a háború előtt a szentpéter­
vári udvar magyar kuktát kért, a fia­
tal Horvátovicsot küldték el az orosz 

cár téli palotájába.
Pár esztendeig volt itt, a háború kitöré­
sekor hazajött és neki is az a sors ju-
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A debreceni kir. ítélőtábla íaná 
csalnak beosztása az 1940 evre

Tárgyalási napok: csütörtök, péntek, 
szombat. Tárgyalási terem: I. e. 33. és I. 
e. 35. Büntető tanács, egyszersmind a 
fiatalkorúak tanácsa: Elnök: Barankay 
Miklós tanácselnök, bírák: dr. Borbély 
Gyula, dr. Baczoni Ferenc, jegyző: dr. 
Balogh Antal. Tárgyalási napok: szerda, 
csütörtök, péntek. Tárgyaló terem: I. e.

Polgári ügyekben; Fellebbezési, felül­
vizsgálati és vegyes tanácsok: Közpol­
gári perek és ügyek: elnök: dr. Oláh La­
jos kir. ítélőtáblái elnök, helyettese: Lá­
bos Béla tanácselnök. Bírák: Spitkó Fe­
renc, dr. Kubinyí Ödön, dr. Pöstényi 
Márton, jegyző: dr. Bálint Károly. Tár­
gyalási napok: szerda, csütörtök, péntek, 
tárgyalóterem: II. em. 58. Kereskedelmi, 
váltó és egyéb közpoigárí perek, csod­
ás cég-ügyek: Elnök: Lábos Béla tanács­
elnök, helyettese: dr. Bornemisza Károly, 
tanácsvezetésí joggal felruházott ítélő­
táblái bíró. Bírák: Dr. vitéz Hetey Zol­
tán, dr. Diczig József, jegyző: dr. Blasko- 
vits Zoltán, tárgyalási napok: hétfő, kedd, 
szerda. Tárgyalóterem: 11. em. 58. és I. 
em. 17. Közpolgári perek: Elnök: Anda- 
házy József tanácselnök, bírák: dr. Özve­
gyi Ferenc, dr. vitéz Kovách Elemér, ki­
segítő: dr. Pöstényi Márton, jegyző: dr. 
Füsti M. Lajos, tárgyalási napok: csütör­
tök, péntek, szombat, tárgyalóterem: II. 
em. 58. és I. e. 17.

Büntető tanács: Elnök: Baróthy Zoltán 
tanácselnök, bírák: dr. Eőry Kálmán, dr. 
Unger József, jegyző: ár, D. Tóth Fe­
renc. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szer­
da. Tárgyalóterem: I. e. 33. Büntető- 
tanács: Elnök: dr. Tóth Kálmán, tanács­
vezetői joggal felruházott kir. ítélőtáblái 
bíró, bírák: dr. Tokay Gyula, dr. vitéz 
Tóth János, jegyző: dr. Nónay György.
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Debrecen sz. kir. város polgármesteré­
től. 55.951—1939. VII. HIRDETÉS. Köz­
hírré teszem, hogy az 1938. évben végzett 
kocsi- és járdaburkolási munkák költsé­
geinek az érvényes 403—1935. bkgy. sz. 
burkolási szabályrendelet §-aiban megha­
tározott módozatok szerinti összeállítása 
és a költségek 25%-ának az érdekelt in­
gatlantulajdonosokra vonatkozó felosztá­
sa elkészült. A pénzügyi műveletet tar­
talmazó lapok jelen hirdetés közzétételé­
től számított 15 napon át közszemlére a 
városi műszaki ügyosztály 1. sz. szobá­
jában (Csapó ucca 33. Ipariskola II. 
emelet) naponként 10—14 órák között ki 
vannak téve. Ez alatt az idő alatt érde­
keltek a költségösszeállítás és felosztás 
ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

Az 1938. évben készült kocsiútburkola­
tok mentén az alább felsorolt uccák in­
gatlantulajdonosai vannak érdekelve : 
Kossuth ucca 1—25-ig és 2—12-ig terje­
dő házszámokkal. Kölcsey ucca, Péterfia 
ucca 29—59-ig és 30—58-ig terjedő ház­
számokkal. Sámsoni út, Városház ucca. 
Az 1938. évben készült járdaburkolatok 
mentén az alább felsorolt uccák ingatlan­
tulajdonosai vannak érdekelve: Bekecs 
ucca. Dembinszky ucca, Dobozi és Hajnal 
uccák, Jánosi ucca és Milleneum tér, 
Korponai ucca, Laktanya ucca, Magoss 
György tér, Mártonfalvi ucca, Nagy Pál 
uccaí Sas ucca és Városház ucca. Deb­
recen, 1939 december 9. Polgármester.
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Karácsonyra retihiilf, pénztárcát,

manikűrkészletet, finom bőrdiszmüárukat
TÓTHFALUSSY bőröndös szaküzletéből

be. — Ferenc József út 40. szám.

Vasárnap;
3—5—7 9 órakor utoljára: „JÉG- 
POKOL" (Dorothy Lamour). Híradó! 

Keddtől a várvavárt:
„O R G O N A VIRÁGZÁS"szerezze

Ha is Síi«*
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1939 december 10.

Hullámfürdőt
Pataki József indítványa

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának legközelebbi ülésén Pataky Jó­
zsef bizottsági tag a következő önálló in­
dítványt nyújtja be:

„Városunk hőforrásával kapcsolatban 
a Nagyerdőn létesített strandfürdő for-

Hölgyeim!
Hajfestés, tartós gép-, vas- és víz- 
ondulálás, női és férfi paróka ké­
szítésénél forduljanak bizalommal

Rammingei?
fodrász mesterhez.

Szent Anna u. ÍO-12, Városi bér­
palota. Ugyanott férfifodrászat is 

Telefon: 15-37,

galma az elmúlt években évről-évre ör­
vendetesen fejlődött és üzletileg is igen 
hasznosnak bizonyult, Kívánatos azon­
ban, hogy ez a fejlődés ne álljon meg a 
jövőben sem, hanem a forgalom tudatos 
üzletvitellel lehetőleg minden évben fo- 
koztassék,

A fejlesztésnek igen hathatós segéd­
eszköze volna egy hullámfürdő létesítése. 
Indítványozom tehát, hogy a tek. íörv.- 
hat. bizottság már most elvben mondja ki 
a hullámfürdő létesítését, és utasítsa a 
Polgármester úr útján a városi műszaki 
ügyosztályt arra, hogy azonnal készítse 
el annak kiviteli terveit és kérje fel a 
Polgármester urat arra, hogy ezeket a 
terveket megfelelő költségszámításokkal 
terjessze a thbkgy. legközelebbi ülésére, 
úgy, hogy a munkálatok oly időben le­
gyenek megkezdhetők, hugy a hullám­
fürdő 1940 májusában, a fürdőszezon 
kezdetekor már a közönség rendelkezé­
sére álljon.

Tek, törv.-hat. Bizottsági Mint tudni 
méltóztatnak, már 1938 júniusában is e 
helyen megtettem erre vonatkozó indít­
ványomat. Akkor Polgármester urunk ki­
látásba is helyezte azt, hogy — ha rögtön 
nem is ígérheti a megvalósítást, de a 
gondolattal jóindulatúan foglalkozni fog 
és alkalmas időben ide vonatkozó javas­
latot fog tenni. Azóta e téren több más 
mellett a szomszédos, sokkal kisebb Haj­
dúszoboszló városa már jó példával meg­
előzött bennünket, s az 1939. évben már 
üzembe is helyezte hullámfürdőjét, mely 
az ottani gyógyfürdő nívóját és forgalmát 
is tetemesen megnövelte. Pedig a szo- 
boszlói fürdő tudvalévőén inkább gyógy­
fürdő jellegű, míg a mi fürdőnk a kifeje­
zetten gyógyfürdőn kívül inkább szóra­
kozóhely jellegű. Ha Szoboszlón is indo­
kolt volt a hullámfürdő létesítése, meny­
nyivel indokoltabb ez Debrecenben, a 
nagyobb városban levő szórakozóhelyen!

Hogy más példát is hozzak fel, felem­
lítem azt a tényt is, hogy Pécs városá­
ban is évek óta volt egy strandfürdő, 
amely látogatottság hiányában tönkre­
ment és elárverezi etett. Az új tulajdonos 
ugyanott hullámfürdőt létesített és azóta 
ez a fürdő egyike Pécs legjobb üzleti 
vállalkozásainak.

A Gellért-fürdőt nem is említve, Bu­
dapesten újabban a Palatínus-strandon és 
a Csillaghegyen létesült hullámfürdők 
mind kitűnő üzletnek is bizonyultak.

Debrecennek sem szabad e téren elma­
radnia, sőt késlekednie sem szabad a

V7ís:sz inli áz
9 órakor

Via 3—5—7—9 órakor 
I holnap utoljára 5—7 
|ez év legszebb filmje:

Mámoros báli éj
Csajkovszky csodás 
zenéje, élete, szerelme. 

Főszereplők;
! Zarah Leander, Rökk Marika, 
Haris Stüwe és Leo Slezák,

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Debrecennek!
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KARÁCSONY ELŐTT
Közeledik nagy karácsony, a szeretet ünnepe,
Pénztárcámban egy - két százzal több pengőis lehetne.
Annyi mindent kéne vennem, óriási a gondom,

I De az Isten jóvoltából valahogy csak megoldom. 
Elmegyek , mint minden évben a Bádogos uccába, 
Mert a HAVAS -HARISNYAHÁZ karácsonyi vására, 
Ez évben még sokkal olcsóbb, mint régebben

valaha.

a város közgyűléséhez
megvalósítással, mert ez az attrakció 
most még új és most, amíg nem sok he­
lyen van, bír igazán az újdonság vonzó­
erejével és hozza meg az azzal kapcsola­
tos igazán nagyszabású üzleti eredménye­
ket is. Kérdem: nem gyönyörködtető él­
vezet volna-e, ha úgyszólván magát egy 
tengeri fürdőt hoznánk a hullámfürdővel 
ide, városunkba, a régmúlt állítólagos 
tengerfenékre, s ezzel — mint a szo- 
bosziói fürdő üzembehelyezésekor talá­
lóan mondták: „Az őskori tengerek fel­
idézett szelleme" gyönyörködtetné itt a 
fürdőzni, szórakozni vágyó közönséget.

De tudomásom szerint a befektetési 
költségek sem oly túlságosak, hogy ez 
hátráltathatná a létesítést. Az összes 
költség mintegy 60—70,000 pengő, ami­
nek a kamatai és törlesztése a ma fenn­
álló 70 filléres belépődíjakkal is cca 8— 
10.000 fürdőző személy többletforgalmá­
val már fedezetet is nyernének. Már pe­
dig az elmúlt években nem is csak egy 
jó forgalmú nap meg is hozta már ezt a 
forgalmat. Mindezeken felül pedig éppen 
a rekordforgalomra tekintettel tulajdon­
képpen úgyis már bővíteni kellene für­
dőnket. Nem-e legcélszerűbb a bővítést

egy hullámfürdő létesítésével elintézni? 
Meg vagyok győződve arról, hogy egy 
teljes idényben strandfürdőnk forgalma 
a hullámfürdőnek, mint itt teljesen új 
attrakciónak üzembe helyezésével nem­
csak az említett többletforgalmat hozná 
meg, hanem oly arányokban növekedne, 
hogy ez a befektetés három, de legfel­
jebb öt év alatt teljesen kifizetődne. De 
mindezen felül a létesítéssel kapcsolat­
ban jelentős és hasznos munkaalkalmat 
is teremtenénk, sőt városunk idegenfor­
galma is különösen a szomszédos váro­
sokból hathatósan előmozdíttatnék."

sédkor szeretettel köszönt a Hangya. 
A kettős rendekbe sorakozott mun­
kások és munkásnők boldog őröm­
mel, némelyik könnyes szemmel ve­
szi át a maga adagját, megsimogatják 
a pirosra sült cipókat és az illatos 
étvágygerjesztő kolbászt, majd vidám 
nótaszóval kezdik meg az átrakodást 
a német szerelvényből a MÁV sze­
mélykocsijaiba.

Az idén tizenötezer magyar mun­
kás dolgozott kint Németországban, 
ezek közül tizenháromezer magyar 
anyanyelvű volt, kétezer pedig sváb 
vidékekről származott, az utóbbiak 
látták el a tolmácsok szerepét. A 
visszaérkezés december 16-án fejező­
dik be.

A Hajdú vármegyei munkások kö­
zül a hajdúhadháziak és az egye ki 
mezőgazdasági munkások valameny- 
nyien megérkeztek, A többiek decem­
ber 16-ig érkeznek meg. 
OSCDBCDlOeOBCDaCDECDäCD

Az ötöstanács 
ítélete

Kovács Ödön szabolcsi földbirtokos 
bűntettes íeldícsérésének vétségével vá- 
doltan állt szombaton délelőtt a debre­
ceni törvényszék ötöstanácsa előtt. Azért 
emeltek ellene vádat, mert március 7-én 
Nyíregyházán az egyik étteremben a Ke- 
mecse Vidéki Vadásztársaság összejöve­
telt tartott, ezen egy politikai cselek­
ményért elítélt egyén nevét említette di­
csérve.

A vádlott védekezése során azt adta 
elő, hogy ezt csak azért mondta, mert a 
szomszédos asztalnál zsidók voltak s 
ezeket akarta eltávolítani a kijelentésé­
vel.

A törvényszék megállapította bűnössé­
gét s 100 pengő pénzbüntetésre ítélték, 
de az ítélet végrehajtását 3 évi próba­
időre felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

WANDERER
AUDI személyautók HORCH

T szán túli vezérkép vise

GOMBOSI ZOLTÁN

e t
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Nemsokára hazajönnek
Németországból a magyar 
mezőgazdasági munkások
Már elindult több csoport

Sokezer magyar mezőgazdasági 
munkás dolgozik Németországban, A 
munkások jelentős része az őszi hó­
napokban hazaérkezett Magyaror­
szágra, de tekintettel arra, hogy igen 
nagy számban dolgoztak odakinn, a 
hazautazás még mindig folyamatban 
van. A hegyeshalmi állomásra két hét 
óta úgyszólván naponta érke­
zik magyar mezőgazdasági 
munkásokkal telezsúfolt 
szerelvény,

A hazaérkező munkások vidám 
nótaszőval köszöntik a piros-fehér- 
zöld lobogós állomást. Jókedvűen be­
szélik el németországi élményeiket. 
Elmondják, hogy németországi mun­
kájuk ellenértékéből fejenkint maxi­
málisan 400 márkát utalhattak át és 
ezt az összeget itthon pengőben kap­
ják meg (egy márka egy pengő 60 
fillérrel egyenlő).

Amit ezen az összegen felül keres­
tek, azt kint, Németországban kellett 
elvásárolniok. Ennek az intézkedés­
nek az eredménye minden fülkében 
meg is látszik. Itthon általában meg­
szoktuk, hogy zsákokkal, térítőkben 
összekötözött batyukkal utazik a ma­
gyar munkásnép,

Németországból azonban már 
nagy utazótáskákkal érkeznek 

haza.
A hazatértek elmondják, hogy ru­

hafélét általában nem vásárolhattak,

mert az összes ilyen cikkekre jegy- 
rendszer van a birodalom területén. 
Természetesen apróbb dolgokat, mint 
sapkát, kesztyűt vettek haza nem 
küldhető márkáikon. Minden beérke­
ző szerelvény után a németek három 
teherkocsit adtak, ezekben a teher­
kocsikban helyezték el a Németor­
szágból hazaérkezett magyar mun­
kások a kínt vásárolt bicikliket. 
Egyik másik munkás

két-három biciklit is vásárolt.
A bicikli ára 60—80 márka között 
mozog.

A hazaérkezett magyar munkáso­
kat a határon kedves meglepetés ér­
te. A Hangya egész éven át teljesen 
haszon nélkül, altruista alapon látta 
el a kínt dolgozó munkásokat szalon­
nával, tarhonyával és borral, hogy ne 
legyenek kénytelenek itthoni táplá­
lékaikat nélkülözni. Az akció során 
bizonyos megtakarításokat sikerült 
elérni és ezeket a Hangya most arra 
fordítja, hogy a Hegyeshalomba és 
Sopronba érkező magyar munkásokat

a határállomáson megvendégeli.
M ayer Sándor, a Hangya igazga­

tója vezetése mellett minden hazaér­
kező magyar munkás három és fél 
deci rumos teát kap üvegben, hozzá 
egy darab kolbászt, egy frissen sült, 
ropogós cipót és két darab almát. 
Az üvegen és a cipókon kis cédula 
a kővetkező felírással: Hazaérkező-

egészséget, jókedvet hoz a csalódber 
a hanoui ,,magaslati nap". A leg­
szebb karácsonyi ajándék.

* Derűs karácsonyit
egészséget, jókedvet hoz a csalódber

Uj, olcsó házilámpotípusok. Színe­
sen illusztrált ismertetést küldenek a 
SKaközletek.

Vezérképviselet j
MAGYAR SIEMENS 

> kvarclámpa-osztály 
"Budapest, VI. Nagymező-«. 4, 
Főlerakat i AEG-UNlO 
Budapest, V. Rudoif-tér 5.

Eredeti ha^o^.

magaslati ha?
Debrecenben:
MONE orvosi műszer és 

kórházberendező rt.
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Bélelt bőrkesztyűk nagy választékban 
már 2.— pengőtől

HÁMERL1 pécsi kesztyűgyár fiókja 
Gambrinus átjár;

Borús időben, ragyogó kedvvel in­
dult útnak Ungvárra a debreceni Máv. 
fiiharmónikus zenekar. A zenekar 
tagjai és kísérői — közel kétszáz 
személy — élénken emlékezett a ta­
vaszi beregszászi kirándulásra, ahol a 
nagy sikert pompás hangulat koro 
názta, ezért ülte meg a jókedv' a há­
rom másodosztályú küiönkocsít, mely 
megtelt vonósokkal, kürtösökkel és 
fuvolásokkal.

*
Az ungvári pályaudvaron zuhogott 

az eső, mégis ott volt a fogadtatáson 
Kárpátalja legnagyobb városának szá­
mos előkelősége. A debreceni vendé­
geket dr. M e g a y Béla polgármes­
terhelyettes fogadta, aki meleg sze­
retettel üdvözölte a debreceni művé­
szeket, akik az Alföld zenekultúrá­
ját jöttek hirdetni a Kárpátok tövé­
be. Az üdvözlést dr. Major Sándor 
Máv. főtanácsos köszönte meg, az­
után a zenekar három autóbuszon 
útnak indult a város belsejébe.

*
Ungvár tulajdonképen kis város, 

még harmincezer lakosa sincs, mégis 
úgy néz ki, mintha százezer ember 
lakná. A belváros fényes és elegáns, 
a fényes és kivilágított uccákon özön- 
lik az embertömeg, az autók szoros 
egymásutánban vonulnak. Villamos 
nincsen, de van sok konflis, ami lassú 
és drága. Az eső ellenére is zsúfolt 
a korzó, elegáns hölgyek és urak sé­
tálnak a fényesen világított kiraka­
tok előtt.

*
A zenekar a kormányzósági palo­

tába vonult, ahol Sauer w áld 
karnagy vezetésével próbált. A kor­
mányzósági palotát ezelőtt három 
esztendővel építették. Ehhez hasonló 
nagyságú óriásépületet még sehol nem 
láttunk vidéken. Körülötte minden­
féle modern bérpaloták. Ezekben 
laktak annakidején a megszálló cseh 
tisztviselők. Most a legnagyobb ré­
szében magyar közhivatalok székel­
nek.

*
A kormányzósági palota közel hat­

száz szobájának ablaka kivilágítva 
ragyog az ünnepi este tiszteletére. A 
tündéri fényben megvilágítva áll az 
épület előtti parkban az országzászló.

Este háromnegyed nyolckor meg­
kezdődik a közönség felvonulása. A 
modern világítási effektusok nappali 
fénybe borítják a kormányzósági pa­
lota süllyesztett tanácstermét, ahol 
nemsokára bemutatkozik a filharmo­
nikus zenekar.

A hangversenyre csak meghívottak 
jöhetnek. Egymásután érkeznek az 
ungvári előkelőségek. Hermelinbelé- 
pős hölgyek és frakkos urak vonul­
nak be páholyaikba. Közel háromne­
gyed óráig tart a ragyogó felvonulás, 
azután hirtelen csend: megjelenik a 
zenekar előtti emelvényen Sauer-

w a 1 d karnagy. Áhiíaíos csendben 
emelkedik fel a közönség: a zenekar 
a magyar Himnuszt játssza.

Utána állva marad a hallgatóság: 
most zenekari kísérettel a ruszm 
himnuszt énekli a Verhovina kórus.

K o s s e y János dr. alispán lépett 
ezután a pódiumra. Ünnepi beszédet 
mondott, amelyben méltatta az est 
nagyszabású kulturális jelentőségét, 
hangsúlyozta a magyar és ruszin test­
véries együttműködést, amely nem 
politikai alapokon nyugszik, hanem 
lelki érzelmeken.

Köszöntötte ezután névnapi elő­
estje alkalmából Horthy Miklós 

kormányzót,
A közönség helyéről felemelkedve, 
percekig tartó lelkesedéssel ünnepel­
te a Kormányzót.

Erkel; Ünnepi nyitánya volt a 
műsor első száma, majd Búza Gá­
bor debreceni zeneiskolai tanár adta 
elő a zenekar kíséretével H u b a y: 
Csárdajelenet-ét. A közönség mele­
gen ünnepelte valamennyi müsorszá- 
mot, Sauerwald karnagyot éppen 
úgy, mint a Verhovina kórust, amely 
Grieg: Honfoglalását adta elő. 

Szünet után az egyik rendező 
bejelentette, hogy a hangverseny 
rendezősége táviratilag továbbí­
totta lelkes jókívánságait Horthy 
Miklós kormányzónak, A közön­
ség isméi lelkesen megéljenezte 

a bejelentést.
Most a műsor legszebb számaként 

Liszt: Magyar rapszódiáját iníonál- 
ta a fiiharmónikus zenekar. Utána 
percekig zúgott a taps. Ezután a 
Verhovina kórus szerepelt néhány 
énekszámmal és nagy sikerrel. A 
műsor befejezése a Rákóczi induló 
volt. Szaladtak a vonók, búgtak a 
kürtök és csattogott a cintányér: re­
mekül dolgozott a zenekar. Meg is 
kellett ismételnie ezt a számot.

*
A műsor után vacsora volt. A kor­

mányzósági palota folyosóin terített 
asztalok mellett foglalt helyet a ven­
dégsereg és vacsora után tánc kez­
dődött. A hangulat kitűnő volt, az 
ungvári közönségnek nagyszerű estét 
jelentett a debreceni zenekar hang­
versenye.

Az egyik folyosón a Verhovina kó­
rus tagjai vacsoráztak, mellettük a 
debreceni zenészek egy csoportja fog­
lalt helyet. Éjfél felé már egészen 
emelkedett volt a hangulat, a csu- 
kottinges ruszin énekesek orosz da­
lokat énekeltek és egyszerre csak 
felhangzott a gyönyörű S t e n k a 
R a s í n ballada eredeti szövegében. 
Csodálatos sikere van ennek a mű­
soron kívüli számnak, már csaknem 
az egész vendégsereg ott áll a folyo­
són és hallgatja az orosz betyárvilág 
világhírű balladáját, amelyet magyar 
fordításban (Valahol a Volga men-

Neuwirth Gyula
babakelengye és fehérnemű üzlete
Készítés hozott anyagokból is. — Géphimzés.

Kálvln-tér 3,

1939 december 10.

Eső ernyőt legjobbat legolcsóbban az

Ernyöszalonból
vehet Piac u. 77. Linóleummal 
szemben. — Javítás, áthúzás.

RIPORT
a MÁV7 Fiiharmónikus Zenekar 
nagyszerűen sikerült ungvári 
hangversenyéről

tén ...} csak mint egy megkapó ro­
máncot ismer a közönség.

b olyik a dal és folyók a tánc. Múl­
nak az órák, de a vendégsereg nem

ritkul. Hajnali öt órakor sorakoznak 
az autóbuszok és a taxik a kormány­
zósági palota előtt és elindul haza a 
közönség — egy" valóban feledhetet­
len este emlékével.

Levélpapírok, képes- és meséskönyvek, 
társasjátékok legnagyobb választék: an

BÖHM könyvkereskedőnél
Kossuth »; c c a 2. (V á r o s h A z a.)

Mr. Ingíis bélyeggyűjtő 
szenvedélye

Hans Lody főhadnagy hősi szolgálata 
Angliában ezelőtt 25 évvel

A háborús áldozatosság és hősi ön­
feláldozás vértanúi között sokszor szere­
pelnek azok a névtelen katonák, akik a 
hírszerzés szolgálatában állottak és fel­
becsülhetetlen teljesítményekkel dolgoz­
tak hazájuknak.

Egy ilyen „ismeretlen katona" hőstet­
tét elevenítették fel most a német la­
pok, Hans Lody német főhadnagy szol­
gálatát 1914 novemberéből, amikor Ang­
liába utazott és élete kockázatával küld­
te híreit hazájába.

Kereken 25 éve annak, hogy november 
elején Hans Lody német főhadnagy Ang­
liába utazott, hogy hazájának szolgálatot 
tehessen. 1914 augusztusának első nap­
jaiban, amikor az egész világot megren­
dítette a háború kitörésének kezdete, — 
Oslóból egy fiatalember utazott Angliába 
és Edinburgh kikötőjében szállt partra. 
Útlevelében a következő állt: Mr, inglis, 
született amerikai, utazásának célja szó­
rakozás. Jól megtermett fiatalember volt, 
erős testalkatú, barnára sült arcú. Mr. 
Inglis Edinburghban lakást béreli, sokat 
kószált a kikötőben, minden iránt érdek­
lődött és beszédbe elegyedett az embe­
rekkel. Az angol hadiflotta számos egy­
sége horgonyzott a kikötőben. Volt tehát 
látnivaló elég.

Mr. Inglis órák hosszat ült a kávéhá­
zakban, néhanapján egy-egy sürgönyt 
menesztett Stockholmba és abban beszá­
molt egy Johnson nevű nagybácsijának 
állapotáról, aki $úiyros betegen feküdt 
Edinburghban. Mr, Inglis több más vá­
rost is meglátogatott. Elutazott Ports- 
mouthba, Liverpoolba, Hullba és végül 
Londonba is.

Az idegen amerikai szerényen és 
csendesen viselkedett és stockholmi 

levelezése sem keltett feltűnést.
Később a bélyeggyüjtés iránt érdeklő­
dött és szorgalmasan cserélgette a bé­
lyegeket stockholmi, amszterdami és 
oslói barátaival.

A posta csaknem hetente kézbesí­
tett bélyegiüzeteket Mr. Inglis szá­

mára.
A világháború első hónapja elmúlt, Né­

metország óriási előkészületeket tett és 
szükség volt arra, hogy megtudja, hol 
horgonyoznak az angol hadihajók egysé­
gei. A nagy és veszélyes feladatra ret­
tenthetetlen férfiakra volt szükség, ilyen 
férfi volt a kereskedelmi flotta tisztje, 
Hans Lody főhadnagy, aki 1877-ben 
született Nordhausenben, mint egy ot­
tani pékmester fia. Lodyt hajón érte a 
nagy háború kitörése, nem ment haza 
Németországba, hanem Norvégiából Mr. 
Inglis névre szóló útlevéllel Angliába 
ment, ahonnan

a bélyegalbumok és a sürgönyök se­
gítségével rendszeresen értesítette a 
német hatóságokat az angol hadiha­

jók helyzetéről.
Lody tudta, hogy milyen veszedelmes 

vállalkozásba fogott és amikor figyelme­

sek lettek tevékenységére, igyekezett el­
tűnni, de

az angol rendőrség mar nyomában 
volt, megtalálta«. jegyzeteit, ame­
lyekből kiviláglott, hogy hogyan ér­
tesítette megiigyeléseiről a nemet 

natusagokaí.
'-od) Londonban hadbíróság elé került. 
Azzal vádolták, hogy híreket közvetített 
Németországba, amtért akkor halálbün­
tetés járt. A divataiból kirendelt angol 
védő beszédében „hősnek és gentleman ­
nek nevezte Lodyt. Nyílt és bátor vála­
szai az angol bírákra igen jó benyomást 
tettek. El is határozták, hogy nem fogják 
mint kémet kivégezni, hanem a katonák­
nak járó golyó vet véget életének. Lody 
szemrebbenés nélkül, nyugodtan fogadta 
halálos ítéletét.

Komor, ködös november eleji nap. A 
köd vastagon, nyirkosán fekszi meg a 
reggeli szürkületben úszó várost. Lodyt a 
londoni Lowerben az udvarra vezetik. 
Fázik a hűvös reggelben.

Azután eldördült a sortűz. 
a*G*OKOiC3*CD«CDSO*C3

Miért nélkülözhetetlen az élet- 
biztosítás a kereskedőnek?

A kereskedő a maga üzletében legin­
kább szaktudását kamatoztatja, ismeri a 
beszerzési forrásokat, tudja, hogy melyik 
áruját hol tudja olcsóbban beszerezni és 
milyen hasznot tud üzemében elérni. A 
kereskedő szereti a családját, legtöbb­
ször nem is vonja bele feleségét üzemé­
be, így egy váratlan haláleset az özvegy­
re nézve gyakran az üzemet értéktelen­
né teszí és kénytelen azzal felszámolni, 
mert egyrészt gyermekeinek a nevelése 
köti le, másrészt nélkülözi azt a szak­
tudást, amely az üzem vezetéséhez szük­
séges volna. Ha már most az áruraktárt 
értékesíti és a férje gondoskodott élet- 
biztosítás formájában a család jövőjéről, 
abban az esetben bármilyen fájdalmas is 
a családra nézve a családfő elmúlása, 
mégis áldva fognak gondolni rá azért, 
mert a kifizetett életbiztosítási tőke a 
család további létfenntartását biztosítja. 
Gondos kereskedő tehát már kalkuláció­
jába mindig beszámítja az életbiztosítási 
díjakat, mert ő utána nyugdijat az öz­
vegy nem kap és így az egyetlen forma 
az életbiztosítás, amelynek igénybevéte­
lével családjának jövőjéről gondoskodhat. 
De önmagára nézve is nagyjelentőségű 
az életbiztosítás, mert úgyszólván észre­
vétlenül gyűjti össze azt a tőkét, amely 
részére nyugalmas öregkort biztosít.

Nagyon fontos az életbiztosításnál az, 
hogy háború esetén is bizonyos idő múl­
va érvényessé válik, sőt folyamatban 
vannak olyan intézkedések, amelyek még 
az idehaza levőkre is kiterjesztik a há­
borús veszély kockázatát. 
OiOSOÍOIOlOIOIOIO

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDE­
TŐINKNÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT I
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Beszélgetés Behounek tanárral, 
a szerencsetleniii járt Nobile- 
expedíció megmenekült tagjával
Százezer dollárba kerül egy meteorológiai állomás az úszó- 
jégmczon-Rozmár- es bálnavadászok vallják fel a tudósokat

A minap megszólalt tizenegy évi hall­
gatás után Nobile tábornok, a szeren­
csétlenül járt Itália-expedíció vezetője s 
kijelentette, nogy amikor elsőnek szállt 
a mentő-repülőgépbe, élete legnagyobb 
hibáját követte el. Ennek a nevezetes 
expedíciónak egyik megmenekült tagja, 
Behounek tanár-rádiologus, nemrég igen 
érdekes dolgokat mondott el az expedí­
cióra vonatkozóan.

— Már kétízben voltam — mondotta 
Behounek tanár — az északi sarkon. 
1926-ban elkísértem Amundsent, majd 2 
évvel később, mint Nobíie meghitt barát

lOO.Gi/O dollárba kerülne. Honnan vegye 
a tudományos világ ezt a rengeteg pénzt, 
a mai válságos időkben?

— Egyébként mostan a Déli sark van 
divatban — mondja végül Behouíek ta­
nár. Ennek azonban nem tudományos, ha­
nem gazdasági oka van. Az angolok, nor­
végek és amerikaiak szervezik az expe-

liasznos ajándéktárgyat legolcsóbban

DA VXD
üveg, percekéit és háztar­
tási cikkek üzletében vehet

HATVAN UCCA 15.
Nagy választék díszműárukban 

' és a 1 p a c c a evőeszközökben.
díciókat — hogy keressenek. Nagysza 
bású rozmár- és bálnavadászatokat akar 
nak ott rendezni.

Uj látszerész üzlet

Rövidesen döntenek a Mező- 
gazdasági Kamara ügyében

nyílik a

Piac-utca 56
Megyeháza mell

. sz. j
—___ I

ja, töltöttem közel négy hónapot 
örök jég és hó birodalmában. Feladatom 
volt kikutatni a levegő titkait és meg­
fejteni a kozmikus sugarak misztériumát, 
tizenegy, esztendeje éppen most a sze­
rencsétlen Nobile-expedíciónak... Június 
közepén volt. . . Kétségbeesetten vártuk 
a segítséget az úszó jégmezőkön, — az 
olyan szomorúan híressé vált vörös­
sátor alatt —, ahonnan szakadatlanul ad­
tam le az S. O. S, hívásokat a világ­
űrbe.

Az expedíció sikertelenségét kizáró­
lag a hiányos előkészületeknek tu­

lajdoníthatom.
Nobile — mondja Behounek tanár meg- 
indultan — megtett minden lehetőt 
expedíció sikere érdekében.

K enc halottja volt az Itálía-expe- 
díciónak, kilenc emberéletet követelt 
tudomány.. .

A sarki expedíció céljairól Behounek 
tanár a következőket mondotta:

A sarkokon az expedíciók célja ma 
már nem lehet más, mint Piccard tanár­
nak a sztratoszférában: geofizikai megfi­
gyelések és a föld delejességének méré­
se. Más jelentősége a sarki utaknak már 
nincs. Felfedezni való alig akad. Földraj­
zilag a feltárás már megtörtént. Sokkal 
fontosabb azonban a föld delejességének 
a megállapítása, minthogy a mágnetikus 
térkép, különösen a sarkok táján, meg­
lehetősen hiányos. Az északsarki expedí­
ciónak legnagyobb jelentősége a me­
teorológiai vizsgálatokban rejlik. Innen 
terjed szét a hideg levegő az egész vi­
lágon. Ma már tudományosan megállapí­
tott tény, hogy a hideg levegő az északi 
sarkról indul el. Ebben az időkben vál­
nak le a végtelen jégmezőkről a hatal­
mas jéghegyek, hogy elinduljanak Dél 
felé. Maguk előtt kergetik a hideg leve 
gőt, mely mindenütt lehűti a hőmérsék­
letei. Ezt a folyamatot kell kutatnia az 
expedíciónak.

— Az úszó jégmezőkön elsőízben Nan­
sen akart meterologiai állomásokat léte­
síteni. Ha ezeket fel lehetett volna állí­
tani, akkor az időjóslás az egész világon 
tökéletes lenne. Nansen után Nobíie is 
foglalkozott ezzel a tervvel, de fel kellett 
hagynia vele. Egy ilyen állomás közel

Budapest, december 9. Az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara viharos el- 
nökválasztó közgyűlése után a kormány 
1 elfüggesztette a Kamara autonómiáját és 
Nuss er János államtitkárt állította, — 
mint kormánybiztost —- az intézmény 
élére.

A szavazástól és a részvételtől szabály­
talanul elütött kamarai tagok beadványt 
intéztek a kormánybiztoshoz, — amely­
ben

felsorolták azokat a szerintük kirívó 
törvénysértéseket és szabálytalansá­
gokat, amelyeknek következtében a 
közgyűlésen a viharos jelenetek le­

játszódtak és amelyek szerintük a 
kamarai tagok akaratának teljes fél- 
redobását és meghamisítását jelen­

tették.
A beadványoktól eltekintve N u s s e r 

államtitkár tüzetesen átvizsgálja úgy a 
közgyűlés lefolyásáról, mint az igazolía- 
tási eljárásokról felvett jegyzőkönyveket 
és ezek alapján tesz rövidesen jelentést 
v. minisztertanácsnak. Az államtitkár je­
lentése alapján történik döntés,

előreláthatóan 8—-10 nap múlva,
hogy a Kamara közgyűlését ismerik-e el. 
vagy új közgyűlést hivatnak össze.

Műtősök
2 0° g a

megérkezett az amerikai iagyálióoiaj 
rantálva
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Debrecen, fiac u. Sí. felefon : 12-90,

Fényesen sikerült a Fesíetich 
Bajtársi Egyesület avató ünnepsége

Nagy karácsonyi 
vásárt
rendezek a volt

MENTZE-íéle áruból, úgymint

játékok, bőráruk, í 
háztartási cikkekből

PIAC U. 38. ELSŐ EMELET.

A festetlek Bajtárs: egyesület pén 
telten este az Arany Bika szálló él- 
termében és üvegtermében nagysza 
bású avató ünnepséget rendezett. A; 
.nnepségen megjelent dr. Gulyás 

.-intál gazdasági akadémia igazgatójá­
nak vezetése alatt az akadémia ta­
nári kara teljes számban és fényes 
előkelő közönség.

M a g áss László r estetlek vezér 
keresetlen szavakban köszöntötte a 
megjelenteket, közöttük dr. A m b 
"us József országos Turul vezért és 
a táborozást megnyitotta.

Dr. vitéz B e n k e Gyula tanár 
-agyszabású előadása során vissza 

pillantást tett a Turul Bajtársi Sző­
rei seg elmúlt húsz esztendejére és a 
húsz év munkájára, majd a lclkíegy 
ség megteremtéséről beszélt, mert 

mint mondotta — erre igen nagy 
szükség van, mert a,: út a teljes ma­
gyar feltámadásig még nagyon bősz 
szú

Ezután harminc daru felavatására 
került sor. Ezekhez dr. Ambrus 
József országos vezér szólóit. Többek 
közt ezt mondta:

- Aki javítani akar, annak nem 
csak bontani, de építeni is keli. A 
mostani rendszer hibás. Ezt leépíteni 
törekszünk és nagy magyar épületet 
vkarunk helyébe, ahol a domináns 
szerep a magyar parasztságé lesz.

Majd így folytatta:
— A T urul Szövetség íag'jai cél­

jaik eléréséért nemcsak élni, de meg­
halni is tudnak ...

Ezután Gulyás Antal igazgatót 
magisterré, dr. Arany Sándor, 
k üdmány László és Kisfaludy 
Mihály tanárokat patronussá, 30 baj- 
íarsai pedig darukká avattak.

G u 1 y á s Antal igazgató szólott a 
feíavatotíak ne vében és a szentírtván; 
gondolatokat magyarázta. Megemlí­
tette, hogy a debreceni gazdászoknak 
három jelszavuk van: magyar, erő, 
erény!

8 a k ó Andor magyar nótákat adott 
elő szép hangján.

Szakszón Árpád gazda sz humo­
ros^ riportja nagy sikert aratott.

Ezután tánc következett és tartott 
a késői órákig.

Ékszerek, órák
legolcsóbban
FRISCH JÓZSEF
ékszerésznél, Szent Anna u. 5. 

Ékszerjavltások, alakítások művészi kivitelben

JÓZSEF ATTILA
emlékünnepély

József Attila halálának második év­
fordulójáról bensőséges ünnepély kereté­
ben emlékeztek meg" december 8-án a 
Zeneművészeti Főiskola nagytermében 
-ar.Va* Józsei bevezető beszédében 

röviden és találóan jellemezte József At­
illát, ki

„kenyéren élte éveit 
5 s nem volt azúrkék paplana", 

oe száz azúrkék paplanért sem tagadta 
\clna meg azokat, akik benne bíztak és 
akik őt szerették. A tartalmas műsoron 
szerepeitek: Balló Elemér, Péchy Blan­
ka, Szinnyei Vera, Kalla István, ' Baksa-
ooos László és Keresztessy Mária. __
1 bndegyik szavalóművész tehetségének 
-eg'avát adta és ezt a közönség melegen 
honorálta. Legnagyobb sikere volt Balló 
i-.emérnek a „Születésnapomra" című 
verssel és Baksa-Soos Lászlónak, aki a 

a6y°n fáj , „Thomas Mann üdvözlése" 
és a „Nem én kiáltok c. verseket sza­
valta.

A nagyszámú közönség és a lelkes 
tapsok igazolják a költőt, ki azt mond­
ta :

„Rám tekint pártfogón e század;
-am gondol szántván a paraszt; 
engem sejdít a munkás teste 
két merev mozdulat között 
rám vár a mozi előtt este 
suhanc, a rosszul öltözött . . .**

RENDELETEK
ß u d apes i, december 9. A Budapes­

ti _ Közlöny szerdai száma közli az ipar- 
voy, miniszternek az olajos magvak és 
azokbo! doa htott olajok forgalmának 
korlátozásáról kiadott rendeletét. Esze­
rint a kereskedők és olajsajtolók köte-
Wóolai ™aá' napraÍOr*0 napra-
lorgoola), repcemag, repceolaj, szója-
oao szólyababolai, tökmag, tökmagolaj
részleteiket az iparügyi miniszternek

bejelenteni s azokat a Futurának a rep-
eemag, a repceolaj és fehér napraforgó-
mag kivitelével felajánlani. Az átvételi
arat az árellenőrzés országos kormánv-
bizlosa állapítja meg. (MTI)

❖
B u d a p e s t, december 9. A Buda­

pesti Közlöny szerdai száma közi-' az 
iparugyi miniszternek a rézgálickészle- 
tek bejelentéséről szóló rendeletét, mely 
szerint a rezgálicot előállító gvárak, va- 
amint kereskedők kötelesek' réz’gálic 
észletület a Külkereskedelmi Hivatal-
™,ember hó I2' naP)áiá be-elente- 

ni. (MTI)
❖

Budapest, december 9. (MTI.) A bel­
ügyminiszter az igazságügyminiszterrel 
egyetértve rendeletét adott ki a nem ma­
gvar állampolgárokra vonatkozó állam- 
p«>Ii>arsági adatok bejelzéséről. A ren- 
delet értelmében a születési anyakönyv- 
be az atyának, illetve a házasságon kívül 
született gyermek anyjának, a házassági 
anyakonvvbe a házasulandónak, a halotli 
anyakönyvbe az elhaltnak állampolgársá­
gara vonatkozó adatokat be kell jegyez­
ni, ha a szülő, a házasuló, illetve az el­
halt nem magyar állampolgár (külföldi, 
kétes állampolgárságú, hontalan).
***** * »«:• »:♦ o♦:««»,m ♦♦♦

~ A nőz fceíe^scgck gyogykezalé- 
sc-t/en a természetes „Ferenc József ‘ 
keserű vizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egy pohárra! 
fi.ormyen oevehető. rendkívül enyhe 
-ashaiió hatása pedig gyorsén és min­

den kellemetlenség nélkül jelentke­
zik. Kérdezze meg orvosát !
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A légierők 
jelentőségéről

Szakértők és műkedvelők sokat vi­
tatkoznak azon, hogy a levegő hadse­
rege eldöntheti-e a háborút egymaga 
vagy sem. A nézetek megoszlottak. Vol­
tak, akik az önálló légi háború sors­
döntő szerepére esküdtek, voltak akik 
ezt kétségbe vonták. Voltak azonban 
olyanok is, akik ennek az új haderőnek 
értékeit és fogyatékosságait felismerve. 
helyes következtetésre jutottak. A tör­
ténelem a nemrég lezajlott német-len­
gyel háborúban ezek mellett tanúsko­
dott.

Beigazolódott, hogy a németek ha­
talmas légi túlsúlya döntötte el egyma­
gában a háborút. Ahhoz tökéletesen 
szervezett szárazföldi hadseregük kel­
lett, hogy légi fölényük felmérhetetlen 
előnyeit kiaknázza és azt a hadjárat 
győzelmes befejezéséig kezében is 
tartsa.

A német hatalmas légi flotta, ha 
nem is döntötte el a háborút, közvetve 
annak sikeres befejezésére döntő befo­
lyást gyakorolt. — A német légi haderő 
volt ugyanis az, amely a lengyel repülők 
felett már az első napok után fölénybe 
jutván, a lengyel vasútak kikapcsolásá­
val megakadályozta a lengyel sereg tes­
tek tervszerű felvonulását. Ez viszont 
azzal járt, hogy a német előnyomuló 
hadseregekkel szemben a lengyel had­
seregek működőképes állapotba nem 
kerülhettek. Ebből az a tanulság, hogy 
a mozgatásra szánt tömegek igényeit ki 
nem elégítő közúti gépközlekedés hij- 
ján, legnagyobbrészt vasútközlekedésre 
csak az az állam alapíthatja hadmüve 
létéit, amelyik ellenfele légi erejével 
megküzdeni képes repülősereggel ren­
delkezik.

A légierők hatásának meglepő össz­
pontosítási lehetőségével tudták a helyi 
ellenállásokat is megtörni, így a döntő 
cselekményeket meggyorsítani. Ez me­
gint csak ellenfelét legalább a döntés 
helyére és idejére legyűrni képes légi 
hadsereget kívánt.

De a kiadósán alkalmazott és a gyors 
előretörés érdekében úiakon mozgatott 
német páncélos seregtestek hadműveleti 
szabadságát is ezek tették lehetővé. A 
teljesítőképesség fokozása érdekéért 
csak utakon és legtöbbnyire csak nap­
pal mozgatott gyalogos menetoszlopok 
nagy meneteit is azért tudták a németek 
felmutatni, mert a légtér biztonság afe­
lett fölényes légierőik őrködtek és tet­
ték szabaddá kitűnően szervezett légi 
felderítésük útját.

A német légi fölény vezetett a len­
gyel vezetés kikapcsolásához is. Az el­
lenfél gazdasági és anyagi ellenállását 
is ezek őrölték fel.

A légi haderő tehát, ha egymagában 
nem is dönti el a háborút, arra közvetve 
oly nagy hatást gyakorol, hogy száraz­
földi erők kisebb vérveszteséggel, gyor­
sabban és könnyebben juthatnak a végső 
diadalhoz.

tiszántúli független újság 1939 december 10.
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55.589—1939. VI. HIRDETMÉNY. Érte­
sítem a város érdekelt gazdaközönségét, 
hogy a m. kir. Központi Lóvásárló Bi­
zottság folyó évi december hó 13-án 9
órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt 
tart. Akinek katonai szolgálatra tekin­
tetbe jöhető eladó lova van, az azt az 
említett időben és helyen a bizottságnak 
mutassa be. A bizottság vásárolni óhajt 
4—7 éves, hátaslónak alkalmas meleg­
vérű lovat és hátaslovakért átlag 600— 
700 pengőt fizet. Ismert jó származás a 
ló értékét emeli, az eladók tehát saját 
érdekükben cselekszenek, ha lovuk 
marhalevelén kívül lovuk származási lap­
ját (fedeztetésí jegyét) szabályszerűen 
kitöltött csikózási igazolványát, stb.) a 
vásárra magukkal viszik. Debrecen, 1939 
december hó 5. Polgármester,

GAMBRINUS ETTEREívl ételkülönlegességei
Kedd: Bableves füstölt oldalassal. j Péntek: Halkülönlegességek.
Csütörtök: Újházi tyúkleves és füstölt j Szombat: Házi vegyes hurka és erdélyi 
csülök tormával. | toroskáposzta.
Ismét MAGYARS GYUSZI és JÓSKA muzsikál,

Asszonyoknak
A téli sporti uhákiól

Nagyobb változást nem hozott az 
idén sem, sem a sí-, sem a korcsolya- 
divat. Ha csak annyit nem, hogy ahogy 
a felsőruhák színösszeállítása és rész­
ben anyaga változik, ugyanilyen módon 
változik ezeknek a divatja is. Nézzük 
talán először a korcsolyadivatot. Feltét­
lenül szükséges egy gloknis szoknya a 
’égre. Tehát a tavalyi szűk szövetszok­
nya — sajnos — az idén már haszna­
vehetetlen. Egy ilyen sötét, vagy szí­
nes gloknis szoknyához legdivatosabb 
egy sokszínű sottis angol blúz, ami alá 
természetesen igen jól fel kell öltöz­
ködni. A fejünkre az idén már, tavaly 
is divatba jött, de az idén végkép el­
maradhatatlan. úgynevezett fejkötősap­
kát teszünk, ami kicsit felfelé csúcso­
sodik, a homlokot szabadon hagyva és 
a két fül mellett lekonyul és áll alatt, 
masnival kötődik. De igen gyakran ta­
lálkozunk megfelelő színű, esetleg a 
blúz sottis anyagából készült fejkendő­
vel is, amit jó parasztosan, elől szintén 
áll alatt kötjük meg.

nyakkal, esetleg 2—3 színből, amiket 
most viselnek.

A sítoaletteknél kötött mellényeket 
látunk szövettel kombinálva, amilyen a 
nadrág. A legújabb, hogy a síterepeken 
is a fekete-fehér színösszeállítást lan- 
szírozzák a hölgyek, úgy látszik rájöt­
tek, hogy a csillogó hófehér havon a 
fekete nadrág és kabát a leghatásosabb 
és ebben a színben néhány deka el is 
tűnik...

Ezekhez a fekete síkosztümökhöz 
kézzel kötött vastag fehér pullcvereket 
viselnek és fehér kendőt a fejükön el­
szórt kis mintával.

Tehát hölgyeim gyorsan szerezzék 
be receptem szerinti téli sportkosztüm- 
jeiket.

❖

DIVATPÓSTA
Praktikus. Ajánlok egy fekete ma- 

roccin jumper ruhát gloknis szoknyá­
val, a jumper apró kristálygombokkal 
legyen végiggombolva elől, hosszú uj­
jal, 4 apró zsebbel. Azért ajánlom pedig 
ezt a fazont, mert így külön a szoknyá­
ját is tudja használni meglévő fehér 
krepsatin blúzához. Üdvözlettel.

Kishitű. A kérdezett cipő a követ­
kező: Gyík fej és sarok és a többi fe­
kete sevré. Jobb lenne, hogyha meg­
nézné, mint így leírás után. Ha nagyobb 
összejövetelt gondol Szilveszterre, ak­
kor a hölgyeknek hosszú estélyi ruha, 
a férfiaknak pedig szmoking szükséges. 
Ha azonban csak néhány jóbarát lesz 
jelen, akkor rövid angol ruha, illetve 
sötét utcai ruha is megfelel. Csak egy 
dolog elengedhetetlen mindkét esetben: 
a jó hangulat és éjfélkor egy pohár 
pezsgő. Üdvözlettel.

Lábadozó. Most, hogy betegségéből 
felépült, elengedhetetlen egy szép pon­
gyola. Legjobban ajánlok egy sötétkék 
fehérpettyes matlaszét, erősen kitartott 
szoknyával, két zsebbel, hosszú, alul 
összefogott ujjakkal, bubigallérral, vé­
gig sajátjából készült, kétpengős nagy­
ságú gombokkal. Üdvözlettel.

Kérjük olvasóinkat, hogy leveleiket 
Budapest, Teréz-körút 35. küldjék.

Gyógy masszázs

csípő, has és bokafogyasztások 
kézzel és villannyal

Modern Kozmetika
Hangya bérház udvarban.

Mondanom sem ke1! azonban, hogy a 
hölgyek kötési láza ép a jégpályán és 
síterepeken ütközik ki leginkább, már 
olyan értelemben, hogy a legtöbb új 
korcsolya- vagy síkosztüm kötött kabát 
megfelelő pulloverrel, sapkával, kesz­
tyűvel a legcélszerűbb viselet. Az em­
bernek szeme-szája eláll, ha megnézi, 
hogy milyen ügyes összeállításokat tud­
nak ma már a hölgyek sajátkezüleg pro­
dukálni.

Szenzációsak azok a vastag pamut­
ból készült meleg pulloverek, magas

Gyászrovat
e'

Polgár idős Erdey Péter földbirto­
kos, volt városi bizottsági tag, re­
formátus presbiter életének 78-ik 
évében rövid szenvedés után elhunyt, 
Temetése vasárnap délután 2 órakor 
a Köztemető díszterméből reformá­
tus egyház szertartása szerint tartan­
dó gyászima után a Köztemetőben 
lévő családi sírboltukfca, Ejhúnytát 
gyászolják az Erdey, Kelemen, Fa­
ragó, Bányay, Kovács, Tóth, Vér- 
tessy és Varga családok. Lakás: Cse­
repes ucca 3. szám. A temetést Csur- 
ka „Kegyelet" temetkezési vállalat 
rendezi, Dégenfeld tér 2,

Málnai Palatiíz Molnár Mária nyu­
galmazott postamester életének 54, 
évében elhúnyt. Temetése december 
10-én, vasárnap délben fél 12 órakor 
lesz a Köztemető II-A. számú rava­
talozójából a református egyház szer­
tartása szerint.

* CSURKA „KEGYELET1 TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld tér 2, 
szám. Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; Üzíet: 23-SÍ. 
Lakás és teíep; ií-90. szám.

Valencsík Irén életének 29. évében 
elhúnyt. Temetése 12-én lesz a Köz­
temető IV. számú ravatalozójából a 
református egyház szertartása sze­
rint.
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Tíz egyént ítéltek e! eddig 
légoltalmi kihágásért

Október végén Debrecenben megtar­
tott légoltalmi gyakorlatok a vezetőség 
szerint minden tekintetben a legjobban 
sikerültek. Voltak azonban többen, akik 
a szükséges intézkedéseket vagy nem 
hajtották végre, vagy nem úgy, ahogy 
kellett volna. Ezek ellen a rendőrség 
megindította a kihágást.

A rendőri büntetőbíró elé eddig tíz 
egyén került, részben olyanok, akik az 
elsötétítést nem hajtották végre eléggé. 
Ezeket most 10—100 pengőig terjedő 
pénzbüntetéssel sújtották.

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

Vili., Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színházáéi.

Családi szálloda a város szívében. — 
Újonnan berendezve. — Közp. fűtés, 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 

P 3.—, kétágyas P 6.—.

A bosszúálló kép
Angol bűnügyi regény.

Irta; George Hármon Ccse.
(63)

Jaffe megértette, mi készül, de nem 
ijedt meg. Egy árnyalattal magasabb 
volt, mint Keogh. Könnyebb súlyú, 
de sokkal fürgébb és értett egy kicsit 
a boxoláshoz. Fejét oldalra hajtotta, 
egyensúlyba hozta magát és teljes 
súlyával jobb horegütésí mért ellen­
felére.

Keogh már tántorgott. Az erős ütés 
pontosan állkapcsát érte és még job­
ban elvette egyensúlyát. Mielőtt ösz- 
szeszedhette volna magát, megbotlott 
és egész súlyával ráült egy fém pa­
pírkosárra. A kosár lepényformájura 
lapuit.

Bacon most már odasietett. Keogh 
üvöltött dühében és igyekezett föltá- 
pászkodni. Bacon két kézzel ragadta 
meg Jaffe kabátját, odavágta a fal­
hoz, azután sarkon fordult és éppen 
idejében odaállt Keogh elé.

— Eltöröm a ... — tüzelt a dühös 
őrmester,

— Üljön le! — ordított Bacon. — 
Azért hoztam el, hogy bajom legyen 
magával ?

Keogh elhallgatott, sértődötten né­
zett Baconra és megadta magát. Ba­
con Jaffehoz fordult, aki dacosan, 
fehér és merev arccal állott. Bacon 
nyaka és fülei elvörösödtek, fogcsi­
korgatva szólt a játékoshoz:

— Szóval, azt akarja, hogy kemé­
nyen bániunk magával.

—-Nem én akartam — felelt Jaffe. 
— Nem kell eltűrnöm hogy egy ilyen 
csavargó így bánjon velem.

Keogh megint megpróbálkozott:
— Kérem, hadnagy úr, csak egy 

pillanatra menjen le az utcára és 
hagyjon...

-— Ott álljon, ahol van és csilla­
podjon — szólt Bacon..

Egész közel állott Jaffehoz, fojtott 
hangon beszélt hozzá:

— A vizsgálatot kiterjeszthetjük és 
magát letartóztathatjuk betörés és 
magánlaksértés miatt. Kellene ez ma­
gának?

— Ezt a vádat nem tudja bízonví 
tani — válaszolt Jaffe. -— Én a lép­
csőházban voltam. Kulcsok voltak a 
kezemben. Ez az egész, amit fogott 
és ezt ön jól tudja.

— Mondtam, hogy kiterjeszthetjük, 
a teljesség kedvéért.

— Próbálja meg — fe’eselt Jaffe —, 
majd meglátja, mire megy. Én is be­
szélek majd. Hogy van az, hogy ön 
itt szaglász?

A másik ajtóra nézett, mely tárva- 
nyitva volt:

— Van meghatalmazása?
Bacon elvörösödött, áll kapocsizmai 

úgy dagadtak ki, mintha kötelek vol­
nának.

— Adja ide a kulcsokat! — paran­
csolta.

Jaffe habozott, szeme ide-oda járt. 
Ugv látszott, hogy beszélni akar, de 
meggondolta magát, mintha rájött 
volna, hogy Baconnal szemben az ö 
érvei nem állhatnak meg. \ állát vo- 
nogatva, nagy csomó kulcsot húzott 
elő.

Bacon átvette őket:
— Takarodjon •— szólt és ne csinál­

jon semmi programot, mert később 
látni akarjuk.

Jaffe rendbehozta magát és kicsit 
tántorogva távozott. Bacon zsebébe 
tette a kulcsokat és csendesen, de ki­
adósán káromkodni kezdett. Mikor 
kifogyott a lélegzete, ökleit csípőjére 
téve, Keoghra nézett.

(Folytatjuk.)
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és hűtőfolyadék
Hólánc stb.

Kapható:

Gombosi Zoltán
Piac u. 81. Tel: 12-90.

Hitek ma,

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Ferenc József út 49. szám.
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28,80, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:
„Nap”, Piac u. 1. Piac és Hatvan u 

sarok. Telefon: 27-73. ,,Isteni gondvise­
lés , Petőfi tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon; 29-81. „Aranyegyszarvú” Kos­
suth u. 8. a színház mellett. Telefon: 
34-96. „Arany János” Csapó u. 66. Csa­
pó uccai kanyar. Telefon: 11-78. „Má­
tyás király", Nyilastelep, Vámospércsi 
út 16. Telefon: 13-83.

Hősök naplója
1914 DECEMBER 10.

E napon Erős János volt miskolci 65. 
közös gyalogezredbeli tartalékos zászlós 
a Tarnowtől északra fekvő Miechowec- 
nél kimagaslóan bátor viselkedésével tün­
tette ki magát

A Míechowec ellen vezetett támadás 
folyamán százada élén ő volt az első, 
aki a támadást kezdeményező lendülettel 
előbbre vitte, 6 volt az első, aki száza­
dával a helységbe behatolt és mér rövid 
idő után 70 orosz foglyot küldött bálra. 
Páratlan erővel folytatta a támadást, 
melynek eredményeként 1 őrnagyot, 2 
más tisztet és körülbelül 800 orosz fog­
lyot ejtett

Erős zászlós példás magatartásáért az 
arany vitézség! érmet kapta,

A limanowai csata.
1914 DECEMBER 11,

Ezen a magyar huszárok bátorságának 
örökemiékezetü napján annyi meg annyi 
követendő példa közül kiragadjuk a volt 
soproni 9. közös huszárezred beli Palásti 
János őrmester, Filipovics Mihály fegy- 
vennester és Juhász János őrvezető ma­
gatartását, akik a véresen dicsőséges na­
pon a Limanowa melletti harcokban az 
önfeláldozó kötelességteijesítés hősi pél­
dáját adták.

Palásti János őrmester Limanowácál a 
legnagyobb ellenséges golyózáporban ka­
rabéllyal a kezében vezette szakaszát az 
erősen kiépített orosz állások ellen, sze­
mélyes bátorságával lelkes példát mutat­
va alárendeltjeinek, míg el nem érte a 
legszebb katonahalál, mellyel a hazának 
teljesíthető legnagyobb áldozatot rótta le.

Filipovics Mihály fegyvermester, aki­
nek nem is volt hivatása a harcvoaalban 
küzdeni, mikor látta, hogy tisztjeit sebe­
sülten a segélyhelyre viszik, önként a 
küzdők közé állt, maga kezelte a gép­
puskát, melyet később, veszélyes hely­
zetbe kerülvén, megmentett. Ezzel hősi 
elszántságáról tett tanúságot 

Juhász János őrvezető nemcsak elöl­
járói iránt érzett hűséges ragaszkodásról 
tett bizonyságot azáltal, hogy először 
századparancsnokát majd egy másik 
tísatjét egymásután a legnagyobb tűzbe«

saját élete kockáztatásával a segélyhely­
re vitte, hanem példát adott hősies harc­
készségéről is, mert mindkét alkalommal 
úfra visszatért a harcvonalba, ahol pél­
dát adó bátorsággal viselkedett

Mindhárman az arany vitézség! érmet 
kapták,

A volt soproni gróf Nádasdy 9, huszár­
ezred a limanowai csatiban kimagasló 
vitézséggel harcolt.

Sötét éjszakában ügettek a huszárok 
Limanowa keleti határához és tűzharchoz 
lóról szálltak. Az orosz gyalogsági tűz 
már itt érzékeny veszteséget okozott a 
derék huszároknak. Muhr ezredes ezred­
parancsnok fontos feladatának teljes tu­
datában, szokott rövidséggel adta ki az 
utolsó parancsot; Az ezred megszállja a 
jabloníeci magaslatot Muhr ezredes a 
huszárok élére állt és vad csatazaj között 
személyesen vezette őket a zűrzavaros 
éjszakában a nyírfaerdős magaslat felé, 
ott levő csapataink felváltására. Már pír- 
kadni kezdett, amikor a nyiriaerdőcské- 
bez értek. Muhr ezredes látta, hogy itt 
már csak igen kevés élő ember felváltá­
sára kerülhet a sor és hogy az oroszok 
állásunkba is betörtek. Muhr ezredes rö­
vid tüzelés után rohamra adott paran­
csot. Előre fiúk! Éljen a király! — kiál­
tással ezrede élére állt és a bátor hu­
szárok rávetették magukat a túlerőben 
levő ellenségre. Hős huszáraink, tisztjeik 
bátor vezetésével vad kézitusában em­
berfeletti munkát végeztek. Muhr ezredes 
elestének hírére a hősies küzdelem még 
elkeseredettebbé vált és a huszárok a 
magyar hűségből fakadó áldozatos haláit- 
megvetésnek örök időkre tündöklő pél­
dáját adták,

Muhr ezredest hősí halála után a Li- 
pót-rend lovagkereszt jé ve! tüntették ki 
és „ümanowaí” előnévve! magyar ne­
mességet kapott

•K**;*
— Dr, Lindenberger János apostoli kor­

mányzó iktatja be kedden az új várad! 
kanonokokat. Dr. Lindenberger János 
prépost, a Csonkavárad egyházmegye 
apostoli kormányzója dr. Beöthy György 
kanonok, kormányzósági irodaigazgató 
társaságában Budapestre utazik, mert ott, 
mint jelentettük, kedden reggel a nyolc 
órás ünnepi nagy mise keretében iktat­
ják be stallumukba az újonnan kineve­
zett nagyváradi kanonokokat. Az ünnepi 
pontifikaiis misét dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó mondja. Utána a 
káptalan tagjai káptalani ülést tartanak.

— Vezérszónok a Kossuin uccai 
templomban. Ma délelőtt 10 órakor a 
Kossuth uccai templomban dr. Illyés End­
re Dóczi intézeti tanár prédikál. Ez al­
kalommal közreműködik a Szenczi-ének- 
kar két mű előadásával: 1. Praetorius: 
íme, Isten báránya . . 2. Bach: Jöjj szép
halál.

Székrekedés
i vért beszennyezi. Ennek 
következményei: émelygés, 
fej- és derékfájás és mis 
bajok. Ilyenkor önnek is

Sáf V22KS&
Magyar gazdasági delegáció Belg­

áidban, Belgrádbó! jelenik: A. „Politika” 
elentése szerint pénteken magyar dele­
gáció érkezett Belgrádba, hogy ott gaz­
dasági tárgyalásokat folytasson.
-•«ev-

KARÁCSONYRA 
Zongora, Gramofon, Rádió, Hang­
szeráru szükségletét szaküzletben 
szerezze be.

SZENDE ő, BATTHYÁNY U. 22. 
Gramofonlemez állandóan nagy 
választékban.
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— Házassági hír. Braun Ica (Ung- 
vár) dr Auszterlitz László (Debre­
cen) a mai napon házasságot kötöt­
tek. (Minden külön értesítés helyett.)

Házasság. Klein Olga Debrecen, 
Adorján Endre Haifa f. hó 30-án házas­
ságot kötöttek Haifában,

UNGAR
OPTIKA
Debrecen

FOTO
Széchenyiül

Szemüvegek, 
Látesöv'ek. 

F é II y k é p e z ő gépek
nagy választékban.

— A Debreceni Orvosegyesület bemu­
tató gyűlése. A Debreceni Orvosegyesü­
let most tartott a gyermekklinika elő­
adótermében nagyszabású bemutató gyű­
lést. Elsőnek dr. Bodnár Tibor sebész az 
epevezeték operációs eseteit sorolta fel. 
Majd ennek során bemutatott egy egé­
szen ritka esetet. Dr. Jáky Gyula ma- 
gátanár a tüdő tbc. operált eseteiből 
mutatott be. Bemutatását vetített képek­
kel illusztrálta. Dr. Jankovits László 
egyetemi nyilv. rendes tanár tartott ez­
után igen érdekes előadást. Az érdekes 
és értékes bemutatásokat gazdag viták 
követték.

* Karácsonyra i Ifjúsági könyveket, 
regényeket, festményeket, írószere­
ket, szentképeket vásároljunk Antalfy 
könyvkereskedésben,

— A város ajándéka a szegény 
gyermekeknek. Kölcsey Sándor dr. 
polgármester a karácsonyi gyermek- 
felruházási akcióval kapcsolatosan a 
városi szegényház részére 150 pen­
gőt, a gyermekmenhelv részére 100 
pengőt utalt ki.

<= Magyarország egyik legjobb, leg­
szebb gyártmányú cserépkályhákból 
érkezett vagontétellel. Rendkívül ol- 
só árak. Nagy választék. Berak 

kályhát, garantált Hardtmuih s szén­
töltő rendszerre. Krisch kályhásmes­
ter, Debrecen, Ispotály tér 1. (nagy- 
állomásnál), telefon: 12-18. szám.

Katonaság szállta meg a román pet- 
rcleumíínomítókat. Bukarestből jelentik: 
(Stefaní-ügynökség.) A Prahova-völgyé- 
ben egy román hadosztály elfoglalta új 
állomáshelyét és megkezdte a petróleum 
telepek és petróleumfinomítók őrzését. 
A „SemnaluF értesülése szerint a ploesti 
Noris petróleumfinomító — immár a ne­
gyedik finomító — pénteken délelőtt tűz­
vész martaléka lett. A tűz egy nehéz­
olaj tartályban keletkezett és teljesen 
megsemmisítette a finomító-berendezést, 
valamint a finomításra váró nagy petró­
leummennyiséget. A kár igen nagy. Ipari 
körökben azt hiszik, hogy a tűzvész ak­
kor keletkezett, amikor a román csapa­
tok pénteken délelőtt megkezdték a be­
rendezés őrzését s az a feltevés alakult 
ki. hogy a tűzvész okozóit a munkások 
körében kell keresni.

* Stefáaszki üveges, üvegcsiszoló. 
tüköröctö műhelyét Csapó 13. alól 
Arany János ucca 1. alá helyezte, az 
udvarba*,

Dr. Szász Imre esperes Debrecen-
I ben. A debreceni egyházmegye esperese 

ma Debrecenben hirdeti az igét a Mester 
uccai egyházrész szere tét vendégségén, 
mely pontosan 6 órakor kezdődik a Kol­
légium dísztermében. A szeretetvendég- 
ség műsorának értékét nagyban emeli az 
azon szereplő vonósnégyes, énekszám és 
szavalat. A műsor egyes számainak elő­
adói a legmagasabb színvonal biztosítói.

* Karácsonyi ajándék. Fényképeit 
már rendelje meg mérsékelt áron 
Szipál udvari fészképész műtermében.

— Actio Catolica tanfolyamok a kül­
sőségeken. Az A, C. debreceni főosztá­
lya a városban tartott nagy gyűlések 
megrendezése után elhatározta, hogy a 
külsőségeken is rendez A. C. tanfolya­
mokat. Ilyen tanfolyamok lesznek kiváló 
egyházi előadók bevonásával a Nyilas 
telepen, a Homokkertben, a Csapókert­
ben és a Tócóskertben. Az A. C. debre­
ceni külsőségi tanfolyamai iránt a külső 
kertségek katholikus lakossága körében 
nagy érdeklődés nyilvánul már most is és 
sokan a tanfolyamok időpontja iránt ér­
deklődtek. Ezekről a rendezőség pontos 
tájékoztatót ad ki.

* Finom, elegáns gyapjú holmi, 
„Vítos" viilanygépes szemszedés, 
Számét divatkötödében, Piac u. 42., 
Pannónia-udvar.

Meséskönyvek, képeskönyvek,
mesés olcsón, fényképező gépek

SPRINGER könyv, fotóüzlete
Ferenc Józsrf út 38.

— A Kossuth uccai egyházrész f. hó
17-én, vasárnap délután 5 órakor a 
templomban adventi templomi ünnepélyt 
tart, amelyen dr. Ferenczy Károly egy­
házkerületi belmissziói előadó hirdeti az 
igét. A templomi ünnepélyt követően 
este fél nyolc órai kezdettel az egy ház­
rész Női Bizottsága adventi szeretet- 
vacsorát rendez a Dóczi-intézet éttermé­
ben dr. Juhász Nagy Sándorod és Pé- 
teríiy Lászlóné elnöknők irányítása mel­
lett. A vacsora szintén rövid műsorral 
lesz egybekötve. Annakidején részletes 
műsorral szolgálunk.

Hazaiéslipcsei
áruk, kész-

szőrme-
AltmannálMMÜÍ
kaphatók Miklós u. 2. Takarékosságra is.

— A munkanélküliek karácsony- 
előtti foglalkoztatása. A város elha­
tározta, hogy a karácsony előtti he­
tekben nagyobb arányokban foglal­
koztatja a munkanélkülieket. Ennek 
az a jelentősége, hogy a szent ünne­
pekre több szegény ember jut kere­
sethez.

— Egy mérnök tragédiája. Budapestről
jelentik: Az Antrássy út 130. számú ház­
ban lévő Ada panzióban néhány nappal 
ezelőtt megszállt Vámos György 23 éves 
textilmérnők. A fiatal textilmérnök ma 
reggel bezárkózott szobájába. Rövid idő 
múlva a panzió alkalmazottai fegyverdör­
renést hallottak a mérnök szobájából. — 
Rátörték az ajtót és Vámos Györgyöt 
vérző fejjel találták meg. A kezében még 
ott szorongatta a revolvert. A mentók 
már nem tudtak rajta segíteni, Vámos 
György Meghalt.
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RádióműsorPorcélom Egyesülete hiívédeími előadássoro­
zatában a legközelebbi előadást decem­
ber 15-én d. u. tartják, a Kollégium dísz­
termében. Előadó dr. Káílay Kálmán 
egyetemi ny. r. tanár. Előadásának címe: 
,,A szövetség maradandó értéke." A 
Szenczi Molnár énekkar zsoltárokat ad 
elő. Az előadásra szeretettel hívja a re­
formátus testvéreket az elnökség.

— Belííska Sándor halála. Budapestről 
jelentik: Belitska Sándor m. kír. titkos 
tanácsos, sz. k. v. gyal. tábornok, volt 
honvédelmi miniszter, ny. r. követ és 
meghatalmazott miniszter december 7-én 
meghalt. Holttestét december 10-én, — 
délelőtt féltizenegy órakor áldják meg az 
ág. ev. egyház szertartásai szerint a Ke­
repesi úti temető halottasházában és on­
nan Pécsre szállítják, ahol a családi sír­
boltban 11-én délelőtt 11 órakor helyezik 
ötök nyugalomra. Belitska Sándor 1872- 
ben született. A háború alatt a romár 
harctéren, majd mint a keleti hadsereg 
vezérkari főnöke Odesszában teljesített 
szolgálatot. A szegedi nemzeti kormány 
hadügyminisztere volt. 1921-ben a Tele­
ki-, majd a Bethlen-kormánybau mint 
honvédelmi miniszter működött 1923-ig, 
majd hat éven át mint meghatalmazott 
miniszter és rendkívüli követ képviselte 
Varsóban a magyar érdekeket. Nyuga- 
lombavonulása után a közgazdasági élet­
ben több helyen tevékeny vezetőszerepet 
töltött be.

e*e*eeeee»seeeee4*e#ee«s6í
ÓRÁT, ÉKSZERT, EZÜSTNEMÜT

vásároljon bizalommal olcsón
SRETTER JÁNOS
órás és ékszerésznél,

DEBRECEN, BATTHYÁNY U. 13
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— A Szülők Iskolája előadása. Folyó 

hó 12-én, kedden d. u. 6 órakor a Keres­
kedő Társulat dísztermében (Piac u. 8. I.) 
Sziics János gyakorlóiskolai tanár: „A 
tanító, mint eszménykép a gyermek 
előtt’ címen előadást tart. Közreműködik 
a Petőfi Dalkör. Belépődíj nincs.

* Kozmetika? Moskovits Máriánál, 
Ferenc József tót 63. — Eredményes 
arcápolási — Estélyi kikészítés!

—A Déri Múzeum ma, vasárnap 10—1 
óráig nyitva. Belépődíj nincs. A Baltazár 
Dezső u. 2. sz. iskolaépületben elhelye­
zett Thaly-szoba épületjavítási munkála­
tok miatt zárva. — A Közművelődési 
Könyvtár egész nap zárva.

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harang­
szó. Himnusz. Idő járásjelentés. — 12.40: 
Hírek. — 1.2 0: Időjelzés, időjárás- és
vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. _ 3: Ár-
iolyamhírek, Piaci árak, élelmiszerárak.
— 4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés. hírek.
— 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárás- 
jelentés. — 0.05: Hírek.

VASÁRNAP, DECEMBER 10.
Budapest I.

8: Szózat. Ütana: hanglemezek. — 8.34: 
Hírek. — 10—11,10; Egyházi ének és 
szeníbeszed a Koronázó főtemplomból. — 
D-15—12.15: Evangélikus istentisztelet a 
Deák-téri templomból. Prédikál dr. Raf- 
iay Sándor püspök. — 12.30: Az Opera­
ház zenekara. Vezényel Fridi Frigyes. —- 
13.45: Hírek. 14: Hanglemezek. — 15: A 
iöidmívelésügyi minisztérium rádióelő- 
előadássorozata. 15.45: Períis Pali ci­
gányzenekara. - - 16.30: „A könyvek
szépségéről", (felolvasás.) — 17: Hírek.
— 17.15: „Éneklő ifjúság". Énekel az An­
golkisasszonyok Tanítóképző Intézeté­
nek énekkara. —- 17.45: „Jáva pálmái
alatt. Útirajz. — 1S.15: „Magyar nóta­
est. Közvetítés a Zeneművészeti Főis­
kola nagyterméből. II. rész. Közreműkö­
dik Toplak Izabella, Kisházyné Magyar 
Franciska, Katonáné Varga Irén. Hajdú 
Anna, Bálint Zoltán, Dóry József, Géczy 
Dömötör és Magyar Ferkó. Kísér Sárközi 
Gyula cigányzenekara. — 18.45: „A lima- 
novaí legenda. Falusi életkép 1 felvox 
násban. Irta: vitéz Somogyvárv Gyula. — 
19.15: Hírek. — 19.25: Sporteredmények.
— 19.35: Szentgyörgyi László hegedül, 
zongorán kíséri Papp Románcé. — 19.55: 
„Isten büntetése." Harsányi Zsolt cseve­
gése. — 20.20: Részletek a régi Népszín­
ház műsorából.” Közreműködik Utry An­
na és dr. Palló Imre, az Operaház tagja.
— 21.40: Hírek, sporteredmények. — 
22.15: A Belgiumban élő magyar bányá­
szok kedvelt hanglemezei. — 22.45: Bura 
Sándor cigányzenekara muszikál.

Budapest II.
11.15—12.15: Szalonötös. — 15.05— 

15.35: Pertis Pali cigányzenekara. — 
17.30: „Magyar nóta-est." — 18: Weídin- 
ger Ede szalonzenekara. — 18.45: Jazz- 
számok hanglemezről. — 19.20: Szent- 
györgyi László hegedül, zongorán kísér: 
Papp Románná. — 19.35: Kiss Tamás és 
Csuka Zoltán verseiből adnak elő. — 20: 
Hírek. — 20.20: Butcher Ágnes és Hu­
bert Lajos zongora-gordonka szonátákat 
ad elő. — 21: „A svéd torna megalapító­
ja" Dr. Szerbák Elek előadása Lingröi.

HÉTFŐ, DECEMBER 11.
Budapest I.

10.20; „Panaszok az omnibusz az aíag- 
. : cs a hordár ellen a régi Pest-Budán
— 10.45: Séta egy óceánjáró gyomrá-

küzdeíekészletek
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> a liimausz elénekié-

munuja is ne rí: „tznyje, enyje, öregem, 
de lefogytál’..:’ Persze, mert azt hitte, 
hogy a Csokonai Színház közönségének 
egykori kedvence, Rajz Fen érkezett 
vissza és bizony tűnődhetett is, hogy mi­
féle sikeres fogyókúra tüntethette el Feri 
egyre terebélyesedő „hasizmait". Ezután 
derült ki, hogy az ifjabbik Rajz, a Jancsi 
jött Debrecenbe és ő világéletében mindig 
olyan sovány volt, amilyen soványság 
csak illik egy táncoskomikushoz.

fia már irtunk Rajz 
lasztjuk el megemlíteni, 
színész négy esztendeig
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A kitűnő humorú Selmeczy Mihály 
meséli a következő friss anyósviccet: volt 
egyszer egy fiatalasszony, aki összeveszett 
férjével és amikor hazament ezt kérdezte 
tőle a mamája: „Ugye lányom, a férjed 
egy nő miatt hagyott el téged?" A leány 
igenlő válaszára azt kérdi a marna, hogy 
ki az a perszóna, mire a fiatalasszony sír­
va feleli: „Te vagy, mama.,."

Feriről, nem mu~ 
hogy a kitűnő 

rendkívül súlyos 
szerzett betegsé- 

rtclmai támadtak, 
úgyhogy hosszú ideig művészi tevékenysé­
gét is félbe kellett szakítania. Most már 
úgy. amennyire felgyógyult, játszik az 
egyik kis vidéki táruslatnál, egvefőre 
azonban csak néhány szavas szereseket, 
amennyire egészségi állapota megengedi.

* * *

A T o l n a y-iársulai még sohasem járt 
Debrecenben. Jurik Julcsit ás Rajz

----f >

BOMBAÜZLET
Nem nagyigényú színdarab, meséje nem 

is a történet érdekességére támaszkodik, 
mint inkább arra a víccőzőnre, amellyel 
a szerzők teleszórták ezt az operettel, 
ezek a viccek sem túlságosan sikerültek, 
legtöbbjét már hallottuk, így azután nem 
sok szórakozást jelent az előadás. A 
társulat igyekezetének tulajdonítható, 
hogy valamennyire mégis sikerült elfo­
gadhatóvá tenni a darabot. Elsősorban 
Tűrik Julcsit és Rajz Jánost illeti dicsé­
ret. de kifogástalan volt Csapó Ildikó

Az eredeti terű szerint az együttes ki­
zárólag operetteket és zenés vígjátékokat 
játszik egész debreceni tartózkodása alatt. 
Most azonban szóbakerült, hogy egy-két 
prózai darabot is bemutatna. T o l n a y 
Andor igazgató azt mondja, hogy kitűnő 
színészanyag áll rendelkezésére a prózai 
előadásokra is, igy tehát semmi akadálya 
nem volna annak, hogy a sok zenés darab 
között mazsolaként néha láthasson prózai 
darabot is a publikum.

pnyek a következők: 
indult 14 tornász. - 

pyt érdemeltek ki: a: 
rói Papp Béla ct 
felső kereskedelmi is- 

B, Krise! Károly, Sass 
giítnáziumból: Dohár 
rvin. Hajdúnánási rC.
jgn^j^János. — A 
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Divatos főművek, fémcsattok
legolcsóbban női ruhákhoz
MOSKOVICS SÁNDOR
ékszerésznél, Piac u. 4Í

gimnázi

Forster
|eresKea*imt! 3 N<-
j In re, h agy Sándor. 
enb< 1: Ardrássv Gw- 
§ar és V aradi Tibor, 
[bői: Mátlié Laios- A 
■náziumbol: Balia Jé*

vcnyH
gimn^B
Frigy*
Csukái 
Miklós. ; 
meti 1st; 
Az állad 
la, Angt 
A ref. fj 
bajdúnán 
zsef és Ii

Vas jé 
vényt kg 
gimnáziuj 
zsef. Dzd 
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Lászlc^B
Tóth
ZoItá^H
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Rónay^ 
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Mihály, 5 
Nagy Jár 
pel Dezsé 
Kun Józs 
rás, Szék 
Kiss Lás; 
és Szilágy 
iskolából;* 
Nagy Sán 
tóképzőbd 
és Nag^J 
aáziua^l

a rom. ha la. eiezni karácsonyi ünne- 
pélye. A debreceni róm, kath. elemi is­
kolák ifjúsága december 17-én gazdag 
programmal nagyszabású karácsonyi ün­
nepélyt rendez a piarista főgimnázium 
dísztermében. A karácsonyi ünnepség 
délután 5 órakor kezdődik, A róm. kath, 
elemísíák karácsonyi ünnepsége iránt 
nagy az érdeklődés.

Emelkedett a munkanélküliek 
szarna. A város népjóléti hivatalánál 
eddig több, mint 2óC0 munkanélküli 
jelentkezett az inségakcióra. Ez a 
szám felülmúlja a tavalyi munkanél­
küli létszámot.

Ácsmesterek figyelmébe! Felkéri az 
elnökség a szakosztály tagjait, hogy a f. 
hó 12-én, kedden délután 6 órakor az 
ipartestüket tanácstermében tartandó 
szakosztályi ülésen feltétlen és pontosan 
megjelenni szíveskedjenek.

Ma este Ecce homo-nvitás a Déri 
Múzeumban. A Déri Múzeum igazgató­
sága ma, vasárnap este 5—6 óráig tartja 
a villanyfénynél megvilágított rendes Ec- 
cc homo-nyitást. A múzeum igazgatója 
ezúttal is ismertetni fogja Munkácsy Mi­
hály világhírű festménye keletkezésének, 
Debrecenbe jutásának történetét és a 
képen ábrázolt bibliai alakokat. Belépő­
díj mindenkinek 10 fillér. A Múzeumba- 
rátok Köre tagjai az esteli nyitásokat is 
ingyen látogathatják.

dúlt 61 tornász.
pedig: í róm, 

,u András, Paus:
László.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA:

December 10-én, vasárnap délután
„Bombaüzlet”.

December 10-én, vasárnap este: 
„Bombaüzlet”.

December !!-én, hétfőn este:
„Trópusi szerelem”. 

December 12-én. kedden este;
„ErzsébetA) bérletben. 

December 13-an, szerdán este;
„ürzsébet ’. B) bérletben. 

December 34-én, csütörtökön este;
„Bombaüzlet”. A) bérletben. 

December 15-én, pénteken este;
„Bombaüzlet", Bj bérletben 

December 16-án, szombaton este: 
„Pütesgó főhadnagy".

karnagy Ferenc.

LEGYEN ÜGY, MINT RÉGEN VOLT
A ToSnay-társulaí szombaton délutá 

felújította a Debrecenben már tavaly i
sok sikert aratott irredenta operettet, i 
délutáni előadáson a darab igen nagy si 
kert aratott.

íf, .tauasly 
éti Tivadar, 1 
ima’ás, f-iss 
Endre, Lévai

. Griinbatm 
tj. Andriissv

fefső ke

KÉRJE MINDENÜTT VÁSÁRLÁ 
SAJNÁL A REPCÍéöBÉLYEGBT!
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Nehéz küzdelem előtt áJi a Bocskay

Rejtvényrovaí
87. számú keresztrejtvény

Az ékezetek elhagyását külön nem jelöltük.

A debreceni proficsapat ma délután 
egyik legnehezebb mérkőzését vívja meg. 
Az Elektomos az utóbbi hetekben erősen 
feljavult, úgyhogy igen kemény elleniek 
lesz a kék-sárgáknak. A mérkőzés Buda­
pesten lesz az Elektromos Latorca uccai 
pályáján és az idegen környezetben ala­
posan bele kell feküdni a küzdelembe a 
debrecenieknek, ha sikert akarnak el­
érni.

Az elmúlt három hét aránylag kevés 
sikert hozott a Bocskaynak. Kikapott a 
Törekvéstől, ami ugyan nem szégyen, — 
mert a jóképességű fővárosi amatőr- 
együttes a vezető helyen szereplő Kis­
pestet is megverte. A következő mérkő­
zésen azonban döntetlenül játszott a 
kassai amatőrökkel, azután pedig éppen- 
hogv győzött a tíz emberrel küzdő Taxi­
sok ellen. Mindez annak tulajdonítható, 
hogy a debreceni csapat támadósorában 
éppen úgy, mint a védelemben, igen in­
gadozó formát mutattak a játékosok. A 
csatársor „tankja", Berecz, az elmúlt he­
tekben egészen gyengén szerepelt, úgy­
szintén bizonytalanul működött a védelem. 
Ifa Berecz vasárnap már visszanyeri régi 
formáját és a védelem is megállja helyét, 
reménye lehet a Bocskaynak arra, hogy 
hazahozza mind a két pontot.

Dobi János, Balogh Imre. Daróczi Pál, 
Gál István, Tóth Sándor, Veress János, 
Deák Ferenc.

❖
Szeged—Debrecen városok közötti 

ökölvívóverseny. A DTE a jövő vasár­
nap, 17-én rendezi meg a Szeged város 
válogatott csapata elleni ökölvívó ver­
senyét. A DTE csapata jelenleg az egyik 
legjobb vidéki csapat s vidéken csak 
Szegeden kaphat ellenfelet. Éppen ezen 
erőviszonyok tisztázása történik meg a 
jövő vasárnapi versenyen, amelyen mind­
két város a legjobb erőit vonultatja fel. 
A verseny iránt máris óriási az érdek­
lődés s az őkőivívósport hívei igen szép 
és élvezetes küzdelmet láthatnak ezen a 
versenyen.

A DTE női tornaszakosztálya működé­
sét ismét megkezdette. Az egyesület fel­
hívja női tornászait, hogy 12-én, kedden 
délután 4 órakor tartandó első edzésen 
teljes számban jelenjenek meg.
3» ä» 9» €» 4® hús aSö Jü»

101 INDULÓJA VOLT 
A JELVÉNYSZERZŐ TORNÁSZ­

VERSENYNEK
A Debreceni Torna Egyesület a Torna 

Szövetség megbízásából december 8-án, 
pénteken délelőtt rendezte meg az 1939. 
évi jelvényszerző versenyét, amelyen 
meglepően nagy számban vonult fel váro­
sunk tornásznivágyó ifjúsága. Indult a 
hajdúnánási ref. gimnázium 17 főből álló 
csapata is Kovács Nagy Lajos testnev. 
tanár vezetésével s igen szép eredmény­
nyel dolgoztak. A versenyt a DTE pél­
dás rendben és gyorsan bonyolította le s 
a jelvényeket a nyerteseknek rövid be­
széd kíséretében dr. Kiss Gábor főtitkár 
adta át. A verseny a Himnusz eléneklé- 
sével ért véget.

Az egyes eredmények a kővetkezők:
Ezüst jelvényért indult 14 tornász. — 

Munkájukkal jelvényt érdemeltek ki: az 
állami gimnáziumból: Papp Béla és 
Réthy Sándor. Fiú felső kereskedelmi is­
kolából: Ditróí Béla, Krisch Károly, Sass 
Pál. Református főgimnáziumból: Dohár 
István és Krisch Ervin. Hajdúnánási ref. 
gimnáziumból: Lossonczy János. — A 
DTE-ből: Magyar Sándor, összesen 9 
tornász.

Bronz jelvényért indult 26 tornász, jel­
vényt kapott 16 és pedig a róm. kath. 
gimnáziumból: Szentesi Gusztáv, Koltai 
Frigyes, Fürjes László, Pálfaivy Géza, 
Csukás Sándor, Lázár József és Forster 
Miklós. Fiú felső kereskedelmiből: Né­
meti István, Siposs Imre, Nagy Sándor. 
Az állami gimnáziumból: Andrássy Gyu­
la, Angyaláti Tivadar és Váradi Tibor. 
A ref. főgimnáziumból: Máthé Lajos. A 
hajdúnánási ref. gimnáziumból: Bállá Jó­
zsef és Lóska György.

Vas jelvényért indult 61 tornász, jel­
vényt kapott 56 és pedig: a róm. kath. 
gimnáziumból: Mellau András, Pausz Jó­
zsef, Dzürch Mihály, Gulyás László, Ko­
vács Imre, Nagy János, Nyitrai Tibor, 
Galambos László, Vértes Ferenc, Fürjes 
László, Gaál József, Bársony Ferenc, 
Tóth Ernő, Szentesi Gusztáv, Bicskei 
Zoltán, Bársony János, Borsos Béla, Ket- 
tesy Tibor, Gavallér Béla, Mátrai Imre, 
Rónay Tamás és Pusztai József. Az ál­
lami gimnáziumból: Sárosi Tibor, Nagy 
Mihály, Szabó József, Nádasdy József, 
Nagy János, Angyalát! Tivadar, Kozem- 
pel Dezső, Dukai Barnabás, Kiss István, 
Kun József, Balogh Endre, Lévai And­
rás, Szekeres József, Grünbaum József, 
Kiss László, Say Géza, Andrássy Gyula 
és Szilágyi Dezső. Fiú felső kereskedelmi 
iskolából: Pelzman János, Nagy Dezső, 
Nagy Sándor, Kapussi Mihály. Ref. taní­
tóképzőből: Hegedűs Dezső, Kiss Lajos 
és Nagy Vince. A hajdúnánási ref. gim­
náziumból: Gál Lajos, Reményi András,

Anyakönyvi hírek
Születések:

Nagy János férfiszabó m., Csemete u 
17., fiú István, Kegyes Ferenc napsz., 
Bellegelő 459., fiú Itsván. Karsai Mihály 
napsz., Pác 20., fiú Sándor. Schwarcz Sá­
muel magántsztv., Kíshegyesi út 29., le­
ány Katalin. Nyikos Sándor kőműves ta- 
nonc, Olajütő 44., leány Ibolya. Bartók 
József napsz., Andrássy út 22., leány 
Zsuzsánna. Schwarzkopf Zoltán üveges s., 
Külső vásárt ér 9., leány Katalin, Bőr La­
jos napsz., Pihari út 12„ fiú Imre-János. 
Oláh Antal cipész s., Lónyaí u. 31., fiú 
György-János. Zytás Pál m. kir. főhad 
nagy, Werbőczy u. 4,, fiú Péter-Pál. Ko 
vács Ferenc ács s., Érmellék u. 5., fiú 
F erenc. Ludmann Gábor majoros, Belle­
gelő 337., leány Mária. Csordás Lajos 
raktári munkás, Nyugati u. 26., leány 
Etelka.

Házasságkötések:
Dr Kardos Ferenc László kir. törvény­

széki aljegyző, Diófa u. 22. — Kovács 
Ilona, Dévaványa. Dani Sándor fm. nap­
számos, Kadarcs u. 10, — Éder Erzsébet, 
Poprád u. 5. Kovács Ferenc asztalos s., 
Ispotály u. 11. — Vég Erznébet, Mesze- 
na u. 14. Balogh József gazdálkodó, Er­
zsébet u. 32. — Székely Katalin, Miklós 
u. 40, Kanízsay Ferenc oki. gazda, Péter- 
íia u, 38. — Varga Viola Etelka, Földes. 
Papp János fm. napsz., Gyulai u. 14. — 
O. Kovács Róza, Tímár u. 25. Tóth Péter 
vízvez. szerelő s., Görgény u. 8. — Szuc- 
hanics Margit Piroska, Kunhalom u. 5. 
Dalmí Ferenc kifutó, Vulkán telep 40.— 
Bordás Erzsébet, Láhner u, 30. Kisházi 
József MÁV lakatos, Hajnal u. 13. — 
Laczkó-Kaszonyi Erzsébet, Teleki u. 62. 
Tányér Fülőp gépkocsivezető, Körner B. 
u. 15, — Köteles Katalin, Erzsébet u. 13. 
Szabó Péter cipész s., Baross u. 15. — 
Gajdos Irén ugyanott. Szigeti György tí­
már tanuló, Egyletkert u. 10. — Szilágyi 
Margit, Vendég u. 60. Pásti János gaz­
dálkodó, Nagycsere 46. — Danka Erzsé­
bet ugyanott. Kapcsán Imre kőfaragó s., 
Erzsébet u. 101. — Ferdináncz Piroska, 
Budapest. Erdős Lajos asztalos s., Bujdo­
só u. 34. — Tóth Erzsébet, Berettyóújfa­
lu. Nagy Béla MÁV $. tisztjelölt, Nagy­
iéta — Tiszavölgyi Anna Erzsébet, Tutaj 
u. 6. Jobbágy Mihály fm. napsz., Nagy­
csere 153. — Tóth Eszter, Macs 71—73. 
Páskuly Gyula MÁV vonatkísérő, Bala­
ton u. 46. — Nagy Erzsébet, Balaton u. 
28. Szabó Imre fm. napsz., Veréb dűlő 
36. — Eszenyi Erzsébet, Kismacs 37.

Halottak:
Özv. Kohn Mihályné Hanct Johanna, 

ízr,, 72 éves, József kir. hg. u. 53. Özv. 
Bihari Gáborné Bordás Juliánná, ref., 53 
éves, Bellegelő 105. Fábián László gép­
lakatos, ref., 23 éves, Görgey u. 21. Ko­
vács Lajosné Szojka Erzsébet, gkath., 37 
éves, Hajdúnánás. Szabó Józsefné Csor­
na Eszter, ref., 42 éves, Józsa,

L

Függőleges sorok:
1. Eredmények összesítése. 2. Lekvár, 

o. Húz. 4. Forma. 5. Ilyen a szép nyári 
idő. 6. Korán betűi keverve, 7. A-val a 
végén: ilyen a fehér holló. 8. Idegen női 
név. 9. r.rték. 10, Leülés. 14. Néger 
szentség. 16. Kalifa név. 17. Tejtermék. 
19. A múltban. 21. Házastárs. 23. Ilyen 
torta is van. 25. Egyik szárnyasunk fején 
díszeleg. 27, Vissza: kémlel. 28. Elhullott 
állat. 32. Vissza: kocka latinul, 33. Hu­
zal. 35. Becézett női név. 37. Vissza: író­
eszköz. 38. Leplez. 41. Fasoros út, 42. 
Örvendezek latinul. 45, Fejfákon olvas­
ható szó. 46, Fagylalt része. 48, Rang­
jelző. 50. Északi nép mássalhangzói.

Jutalmat kaptak:
A legutóbbi számunkban közölt 

keresztrejtvény négy hosszú sora: Töl­
tött csirke. Hajtóvadászat. Röpke pilla­
nat. Aknaszlatina.
^ Egy-egy színházjegyet kaptak: Kaiser 
Sándorné, Garai u., Honti István, Cse­
mete u,

Egy-egy könyvet kaptak: Szathmárí 
Tibor, Domb u., Kiss .Zoltán, Bégányi u.

Kérjük a jutalmazottakat, hogy ked­
den délután 5—7 óra között szívesked­
jenek a szerkesztőségben megjelenni, — 
hogy a jutalmakat átadhassuk.

❖ ♦><$» «$* <» ast <♦ .$» .*« »I« «J.
❖ 87. SZ. REJTVÉNYSZELVÉNY. *

❖

Név:

Foglalkozás:

V
❖
•í.

❖ Cím;

*
v

Megfejtés:
*> *>
❖ ♦♦♦
& ♦> <♦ ♦> ♦> ♦> ■» ♦$. .*4

Vízszintes sorok;
1- Uj haza keresés. 11. Francia író. 

12. Kimásol. 13. ilyen lap is van. 15. 
Minden nap. 17. Névmás. 18. Vissza: 
Nyelvtani fogalom. 20. A keresztszülő és 
apa között fennálló viszony. 21. Szabad. 
22. Étkezés. 24. Eső után van. 25. Pere 
ikerszava. 26. Ilyen mérleg, de ló is van. 
28. Énekel. 29. Hajdúmegyei község. 30. 
Meztelen. 31. Énekel népiesen. 34. Egy 
bizonyos alaphangú síp. 36. Metszés ré­
sze. 37. Menyasszony, 39, Ismertetője. 40. 
Késnek van. 41. Gyűrüalakú korálsziget. 
43. Vissza: rejt. 44. Biztató szó. 45. Min­
den ember elé van kitűzve. 47, Tagadó 
szó. 48. ALLR, 49. Átnyújt. 51. Elpré- 
dálni,

❖
Figyelem! Megfejtésül a négy hosz- 

szű sor küldendő be. Határidő pén­
tek délután 4 óra. Megfejtéseket bo­
rítékba téve, vagy postán, vagy sze­
mélyesen adjuk be a szerkesztőségbe,
; erenc József út 49. A rejtvényszel- 
vénvt pontosan, olvashatóan kell ki­
tölteni. Hiányosan kitöltött szelvényt 
nem x eszünk figyelembe. E heti nye­
reményeink: mozijegyek, könyvek. — 
A borítékra ráírandó: „Keresztrejt­
vény".

Megjelent Ráczné F. Olga:

MY ENGLISH GUID
Angol gyakorlati nyelvkalauz. Hézi 
pótló segédkönyv az angol nyelvi nehi 
ségek kiküszöbölésére. Megrendelhi 
^ P m 12 fii!, portó beküldése ellenébi
ERDOS HIRDETÖIRODÁBAN, Budape 
VI., Teréz krt 35. — Ugyanide vidéki ti 
jesztéshez ügynökök írjanak „Jól bei 

zetett" jeligére.

OLVASSA A
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSÁGO 

OLCSÓ, ÉRDEKES, PONTOS I

Az ön otthona már évek óta Budapesten a

Renaissance pensió
Budapest szívében, a Belvárosban, IV. kerület, Irányi ucca 21. szám
Minden szobában tökéletes komfort; hideg, meleg folyóvíz, központi fűtés 
tagas tarsashelyiségek. Elsőrangú konyhájában kívánatra diéta — Éjjel 
es nappal lift — Fürdőszobás appartementek. — Olcsó árak. — Hosszabb 
tartózkodásnál engedmény. — Budapestnek majdnem valamennyi autóbusz 

es vdlamosvonala a közvetlen közelben áll meg
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Apróhirdetések
MAmtuueÁjk

fciukeio
zsidó körökben ismeretes 
házasságközvetítő adja aján­
latát „Megbízható" jeligére 
a kiadóba , 2718

BeiMe*®' Mát
Feriiaszabósegedet

nagymuHKatioz telveszek 01- 
bnchtovics uriszabósága, — 
Piac ucca 43. udvarban.

2720

Tanulónak
négyközépiskoiat végzett íiu 
felvétetik, Piac u. 38. nyom­
da.

Lisztkihordó
fiút, 19 evest, megbízhatót 
azonnali belépésre keresek, 
Krausz lisztüzlet, Bocskai
tér.________________________ *

Géphimzönőket
azonnal felveszek, Harsány! 
varroda, Nyíl ucca 28.

Perfekt
gyors- és gépíró, jóírású, ke­
resztyén kisasszonyt hely­
beli malom azonnali belépés­
re felvesz, nyelvtudás előny. 
„Malom" jelige kiadóba.

2710

Idősebb
gyengélkedő úriasszony mel­
lé délelőtti órákra intelli­
gens nőt keresek. Cím: Mik­
lós ucca 19. 2711

Sofőrt,
hosszú bizonyítvánnyal ke­
resünk. Ajánlatokat „Meg­
bízható" jeligére a kiadóba.

2713

Áítást Uee&sak_

Kocsisnak,
parádéskocsisnak, lóhoz ér­
tő, különben gazdálkodó, el­
menne bárhová. Értekezni 
Tánczosnál, Csapó u. 19.

2706

Gyermeknevelésben
és korrepetálásban gyakor­
lott izraelita lány lehelyez- 
kedést keres. Cím a kiadó­
ban. 2714

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbít.

2132

Riódé lakás.
Kétszobás

uccai lakás, összkomfortos, 
dec. 15-re kiadó. Timár u. 
52. II. em. Silber. 2715

Bútorozott
szoba kiadó, Püspöki-palota 
V. lépcső I. em. 31. ajtó.

2669

Csinosan
bútorozott szoba 15-re ki­
adó, Püspöki-palota II. em. 
50. 2741

Külőnbejáratú
bútorozott szoba kettő és 
egy személy részére kiadó 
teljes ellátással és jó házi- 
koszttal, Széchenyi ucca 14., 
első lakás.

JUdcásí
Keresek

3—4 szobás komfortos la­
kást, esetleg villában azon- 
naira, vagy későbbre, Brüll 
Henrik, Karcag, Hungária 
malom. 2716

Háromszobás,
modern lakást keresek, le­
hetőleg olyan udvarral, ahol 
gazdasági épületek is van­
nak. Vidaházi rendőrfogal­
mazó, Rendőrség. 2719

Olcsó
kétszobás lakást keresek a 
város bármely részén, eset­
leg azonnalra is. Cím a ki­
adóban. 2733

Wdázk
Kiadó

za Iparkamara épületében 
egy üzlethelyiség azonnalra, 
egy másik üzlethelyiség pe­
dig 1940. évi március hó 
1-re, vagy május 1-re. 2725

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, Baltazár (Fü- 
vészkertj ucca 5. 2629

Bánk
115 alatt 10 hold föld eladó. 
Értekezni lehet Pécsi és 
Pap ügyvédek irodájában, 
Werbőczy ucca 4. 2739

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár. 
________________ 2111

Adómentes
ház 10 százalék tiszta ho­
zammal 15.000-ért eladó, — 
Friedmann ügyvédnél, Ráko­
si Jenő u. 5. 2740

Szőlő,
300 négyszögöl, belterületen 
olcsón eladó, dr Bársony. 
Arany János ucca 2. 2690

Berettyóújfaluban
eladó felosztva is adómen­
tes, jövedelmező ház, nagy 
gyümölcsössel, szőlővel. Ér­
tekezni Debrecen, Kazinczy 
ucca 10. 273Í

Péteriián
és Egyháztéren emeletes 
bérházak eladók, nemes De- 
seő László, Piac u. 66. 2709

Eladás

Eladó
keményfa háló, hármas tük­
rös szekrénnyel darabonként 
is. Füszerkereskedés és ház­
tartási cikkek. Móric u. 30.

2721

Frakk,
magas alakra, tiszti csizma, 
léckerítés eladó. Honvéd u. 
16. szám.

Női
cipők, jó karban lévők és 
női fehérnemű eladó. C.:m a 
kiadóban. 2702

Olasz
báránybunda, alig használt, 
eladó. Köntöskerí, Töhötöm 
ucca 36. 2730

Jókarban
lévő női bunda és kabát el­
adó, Ferenc József út 26-a. 
III. 15. 2533

Tejhordó
kocsi jó állapotban Riesz 
Kocsigyártónál, Hatvan ucca.

2601

Fekete
férfi téli kabát és egy ruha­
szekrény eladó, Erzsébet u. 
14. szám. 2304

Teljesen
új Thonet székek, bőrfote­
lek, állófogas, modern gömb­
lámpák, köpőcsészék eladók 
Cím a kiadóban. 2580

Tégla-
és faanyag bontásból olcsón 
eladó, Halköz 4. 2722

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú- 
f ordarabok olcsón eladók 
Bútormagazin, Széchenyi u. 
6. 1478

V ászonszövőszék,
íróasztal, dívány és egyéb 
bútorok eladók, Arany Já­
nos ucca 26,

Paplan,
ágyterítő, függöny, fotel és 
egy új katonaláda eladó, — 
Széchenyi ucca 12., uccai la­
kás. 2676

um
Varrógépeket

magas árban veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javításokat 
Átállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger 
Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16. 1753

diáidat.
Ne dobja el

ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24.

2668

Szegedi
paprikát disznóöléshez ol­
csón, jót Jónásnál vegyen. 
Csapó ucca 27. 2728

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa-, 
szénkereskedőnél, „Margit“- 
ffirdő mellett. Telefon: 10-24 
Gondos kiszolgálás 1467

Báli
virágait készítőnél vásárolja, 
alakítások, átsütések fillé­
rekért. Piac u. 77.
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Gombbehúzást, 
gépajourt, endiizést legol­
csóbban készít Grünfeld 
Margit, Arany János u. 5.

2735

Weísz
kelmefestő és vegytisztító, 
Arany János ucca 29., fest, 
tisztít legolcsóbban. Gyász- 
ruhát 24 óra alatt festek.

2692

Fehérnemű varrást
és javítást jutányosán válla­
lok, Jókai ucca 16. 2738

Bor,
kecskeméti, saját termésű 
55—65 fillér Benyátsnál, Pé- 
terfía u. 11. Dégenfeid tér 11

2309

Mindenféle
fajalmák, aszalt szilva, mo­
gyoró stb. nagyban és ki­
csinyben a legolcsóbban, — 
Schwarcz Mónié, Hatvan u. 
65. szám. 2700

Harisnyaszcmleísz edést 
„Vítos" villanygéppel, harís- 
nyastoppolást és kötöttáruk 
javítását szakszerűen, olcsón 
vállalom, Harisnyakötőde, — 
Hatvan ucca 17. 2600

Maradékok
végáruk, függönyanyagok 
nagy választékban — kicsi 
árban. Maradéküzlet, Dégen- 
feld tér 11. Tisza-palota.

2596

Pasztörizált
és teljestej bármilyen meny- 
nyiségben megrendelhető, — 
Szent Anna u. 58. kenyér- 
lerakatban. 2565

Vízvezetéket
felelősséggel javítok, készí­
tek, fagyíalanííást garantálva 
vállalom. Molnár vízvezeték- 
szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Eredeti
hü fehér fotókópia megvár­
ható, Berzéki műterme és 
foto szaküzletében, Piac u 
38. Telefon: 31-35. 2356

DKW autók
csökkentett ár mellett, egy- 
harmadrész előleglefizetés és 
15 hónapi részletre újra kap 
ható. DKW képviselet, Szo- 
boszlay István, Széchenyi u. 
24. szám. 1633

Maradék
áron szerezheti be a legfino­
mabb anyagokat is dr Ré­
vész Gézánénál, Piac u. 40. 
Hangya udvarban. 2577

Karácsonyfa
hétfőn egy vagonnal érke­
zik, viszonteladókkal tárgya­
lok vasárnap 10—12 között 
Pannóniában. 2707

Tetőfedések,
faljavítások, új épületek ké­
szítését jutányosán vállalom. 
Bulyovszky, Széchenyi ucca 
41. szám. 2649

Zongorahangolé
Gärtner. Kút u. 104. 2708

Ékszerésziízletemet
Ferenc József út 8. alól

Alma,
Jonathán, Aranypármen és 
londoni pepin kg-ja 40 fillér, 
Déíigyümőlcscsarnok, Bika 
mellett.

Hócipő, sárcipő 
és zippzár javítás gyorsan, 
olcsón, Kovács, Deák Ferenc 
ucca 3. 2326

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák, 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi u. 2. Részletre 
is! 1980

Káposzíáskádak,
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u. 
16,, Korbulynál. 1814

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Korcsolyák
2.50-től, villanykőrtecsere 20 
fillértől, rádió, gramofon, 
gramofonlemezek, dísztár­
gyak, Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 1968

Rám
Dinamikus

hangszórós Philips rádió, 
3+1 lámpás eladó, Széche­
nyi ucca 14. első lakás.

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8-, keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádióíavítást sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

1108

Ellátás.

Egy
éltes asszonynál olcsó kvár­
télyt kaphat magános öreg 
asszony, Kuruc u. 13. 2645

Hungária-pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. — 
Családi otthon, kitűnő kony- 
hi, a legszigorúbb diéták.

(Hctútás
Spanyol

nyelvet tanít Dél-Amerikát 
járt fiatalember. Érdeklődni 
lehet 29-18 telefonszámon.

2510

KSÍMÍU,
Zongorát

bérbe keresek. Címet a ki­
adóba kérek. 2732

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Uj-
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Antik
komót, kombinált szekrény, 
modern háló, ebédlő, fest 
mények, konyhaberendezés 
eladók. Kossuth u. 49.

Vászon,
damasztáruk, lepedők, sző 
vetek olcsón Püspöki-palota, 
II. udvar textilüziet. 2729

Kiadó
udvari csinosan bútorozott 
szoba azonnalra, Szálkái u. 
6. szám 2734 rész.
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